

mti b e l f ö l d i h i r e k

44. kiadás 1961. március 15. 11 óra 50 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 42. belpolitikai kiadásban közölt bb 62.sz. hírünket /kádár jános elvtárs meglátogatta.../

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette kérjük a következő szöveget felhasználni:

bb 62. kádár jános elvtárs meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit

i vid vm hné li 1961.március 15.

kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára szerdán biszku bélnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, sandor józsefnek, az mszmp központi bizottsága tagjának és nemeslaki tivadarnak, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkárának társaságában meglátogatta a munkásör-parancsnokok országos tanfolyamának résztvevőit a tatabányai edzőtáborban. a vendégeket halas lajos, a munkásör-ség országos parancsnoka fogadta.

kádár jános hosszan elbeszélgetett a munkásör-parancsnokokkal. tájékoztatta őket az időszerű politikai kérdésekről és a munkásör-ség előtt álló feladatokról.

felkereste a tatabányai edzőtáborban levő élsportolókat is./mti/

22.15

v é g e

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

17. kiadás 1961. március 16. 1 óra — perc

bb. 1. ernst gruber ismét budapestre látogat

i m/gk/gy/sr 1961. március 16.

ernst gruber, a lipcsei operaház kiváló tenoristája, aki már két ízben szerepelt budapesten, rövidesen ismét fővárosunkba látogat és március második felében három alkalommal lép a budapesti közönség elé. március 22-én a trisztán, 28-án pedig a tannhauser címszerepében az operaházban, illetve az erkel színházban szerepel, 25-én pedig a nürnbergi mesterdalnokok operaházi előadásán walter szerepét alakítja.

ernst gruber bécsben született, s az osztrák fővárosban végezte zenei tanulmányait. 1945-ben a grazi opera szerződött, majd három évvel később Magyarországon és Svájcban vendég-szerepelt. ezt követően hermann abendrothnak, a weimari operaház főzeneigazgatójának a meghívására weimarba szerződött. 1953 óta a lipcsei operaház vezető hőstenorja. vendégszereplési kötelezettségei miatt gyakran lép fel berlinben, drozdában és majna-frankfurtban, de vendégszerepelt már párizsban, firenzében, hágában, amszterdamban, liszabonban, varsóban és poznanban is - elsősorban wagner-szerepeket énekelt. 1956-ban a prágai supraphon-gyár készítette vele felvételüket. legkedvesebb szerepe a tannhauser. a budapesti operaházban utóljára az 1958/59-es évadban lépett fel.

/mti/

bb. 2. baráti együttműködés a diósgyőri és egy csehszlovák kohóipari technikum között

vid szf/tr/gy/li 1961. március 16.

a diósgyőri gábor áron kohóipari technikumot és a csehszlovákiai tiszolc hasonló iskoláját 5 éve egyre erősödő baráti szálak fűzik össze. a tanárok a tanárokkal, a diákok a diákokkal leveleznek. a két iskola azonos osztályai időről-időre köztük egymással tanulmányi eredményeiket. tavaly a pedagógusok keresték fel kölcsönösen egymást, tapasztalatcsere céljából. a csehszlovák testvéri iskola vezetőinek igen megtetszett a diósgyőri technikum tannühelyének berendezése, amelynek jórészt a diákok maguk készítették. kérésükre az egyik kupolós kemence tervrajzát, műszaki leírását rendelkezésükre bocsátották, hogy azok felhasználásával építhessék meg a maguk hasonló berendezését.

/folyt. köv./

2. kiadás 1961. március 16. (óra) perc

bb. 2. / barati együttműködés.... folyt./ gy

a barátság újabb megnyilvánulása, hogy a tiszolciak meghívták 10 éves jubileumi ünnepségükre a diósgyőri technikum tanárait, az iskolát patronáló Lenin kohászati művek képviselőjét, meghívták 25 diáksportolót is, akik ünnepi versenyen mérik majd össze képességeiket a csenszlovák és lengyel diákokkal. a tiszolciak az évforduló alkalmából kiadott évkönyvben közlik a diósgyőri iskola egyik vezetőjének cikkét is.

/mti/

bb. 3. még az idén kétszeres terjedelemben jelenik meg a világatlasz második kiadása - iskolai falitérképeket, történelmi atlaszokat, olcsó földgömböket ad ki ebben az évben a kartografiai vállalat

i tz/hné/gy/ki 1961. március 16.

a kartografiai vállalatnál készül a több mint egy éve kiadott, nagysikerű világatlasz második, javított és bővített kiadása. előkészítésénél figyelembe veszik az első kiadással kapcsolatban beérkezett észrevételeket.

az atlasz térképanyagát az új kiadásban az előzőnek kétszeresére növelik, elsősorban új gazdaságföldrajzi térképeket illesztnek a régiók közé, de bekerül az atlaszba a hold új képe és más csillagászati térképek is. bővül a szövegrész is. országonként csoportosítva közlik a legfontosabb földrajzi, lélekszám- és egyéb statisztikai adatokat, összesen körülbelül 50 oldal terjedelemben. így az atlasz második kiadása körülbelül kétszer akkora terjedelmű lesz, mint az első volt.

a világatlaszt most másodikban előreláthatólag 50 000 példányban adják ki. harmincezer már karácsony táján, a többi pedig a jövő év elején kerül forgalomba. a második kiadás egy részét felvásznon tokban, cserelehető lapokkal állítják elő, hogy a későbbiek folyamán az elavult lapokat újakkal lehessen helyettesíteni.

ezenkívül az idén új iskolai történelmi falitáblákat, négy méretben olcsó műanyag földgömböket, 250 000 iskolai történelmi atlaszt hoz a vállalat forgalomba.

/folyt. köv./

3. kiadás 1961. március 16. (óra) perc

bb. 3. / még az idén.... folyt./ gy

elkészül Magyarország 70x100 cm-es méretű, komplex gazdasági térképe, amelyen kördiagrammok ábrázolják iparunk és mezőgazdaságunk területi megoszlását. hasonló méretben előreláthatólag már az ősszel megjelenik egy új világpolitikai térkép, s a vállalat arra is felkészült, hogy a nemzetközi politika érdeklődésének előterében került területekről napok alatt hozzon forgalomba - filléres áron - egyszerű, de pontos térképeket.

/mti/

bb. 4. új típusu, 12 csatornás, tranzisztorizált átviteltechnikai berendezést készít a beloiannisz híradástechnikai gyár

i kf/kf/gy/ki 1961. március 16.

a beloiannisz híradástechnikai gyárban évek óta készítenek - bel- és külföldre egyaránt - az ugynevezett átviteltechnikai berendezéseket. ezeket a postánál használják beszédátvitelre, s előnyük, hogy egypár vezetéken egyidőben több telefonbeszélgetést bonyolítanak le, ezenkívül 10 000 hertz frekvenciaig - gyakorlatilag a rádióvétel követelményeinek megfelelően - zenei közvetítésekre is alkalmas. az egyidőben történő beszélgetéseket más-más frekvencián továbbítják, s a vonal végén egy ötletes berendezés választja szét a beszélgetéseket. az átviteltechnikai berendezések hatótávolsága általában 80-150 kilométer, erősítőállomások közbeiktatásával azonban többszáz kilométerre fokozható.

az üzemben az előzőknél sokkal fejlettebb új, bo 12 típusu átviteltechnikai berendezést állítottak elő, amely 12 telefonbeszélgetés egyidejű továbbítására alkalmas. a posta több hónapig szombathely-győr-sopron vonalon üzemeltette a berendezést, amely a gyakorlati próbán kitűnően bevált. a szakemberek véleménye szerint a nemzetközi követelményeknek megfelelő.

az új típusu berendezés tranzisztorizált, nyomtatott áramkörös megoldással készült.

/folyt. köv./

mti bel földi hírek

4. kiadás 1961. március 16. 10 óra 10 perc

bb. 4. / ujtípusu..... folyt./ gy

nagyobb üzembiztonsága, mint a régié, ugyanakkor esetleges meghibásodáskor fiókos egységei egyszerűen, gyorsan kicserélhetők. a miniaturizálás eredményeként mérete körülbelül egyharmada az eddigieknek. az átviteltechnikai berendezéseknél a beszédérthetőséget általában zavarja az, hogy a vezeték igen érzékeny a külső hőmérsékleti változásokra. a fejlesztők megoldották ezt a problémát is, mert a bo 12 automatikus szabályzóval a hőmérséklet változásainak ellenáll.

a korszerű berendezést már az idén gyártja az üzem s többek között szovjet exportra szállít.

/mti/

bb. 5. termelőmunka a politechnikai oktatáson - hangerősítőberendezést kapnak a mester utcai iskolások a postától

1 kf/kf/gy/ki

1961. március 16.

a posta központi javító üzeme két mester utcai iskolát patronál, amelyekkel szocialista szerződést is kötöttek, az üzem selejtes, elfekvő anyagokkal, hirdástechnikai alkatrészekkel, műszerekkel és szerszánokkal segíti az iskolák politechnikai oktatását. a mester utcai leány-gimnázium tanulói kéthetenként az üzemben tartják a politechnikai foglalkozást. a felnőtt dolgozók közé osztják be őket, s ma már egyszerűbb szerelési munkákat ügyesen végeznek. az iskolának, az üzem jutalmul használaton kívüli hangerősítő berendezést ad, amelyet megjavítanak, s nemcsak a politechnikai oktatásban, hanem a tantermek, a folyosók, hangosítására, is felhasználják.

/mti/

mti bel földi hírek

5. kiadás 1961. március 16. 10 óra 10 perc

bb. 6. negyvenhét vagon füstölt sonka, másfélmillió csomag tojásfesték és több mint kétszáz ezer locsolóüveg husvételre - ünnepi tortát és hidegtálat árusítanak a csemege boltok

i/ta/rj/vg

1961. március 16.

még csaknem három hét van hátra a husvéti ünnepekig, de a kereskedelem máris készül ezekre a nagyforgalmu napokra. mindenütt megkezdtek a hagyományos husvéti cikkeknek a beszerzését és árusítását.

a csemege élelmiszerkereskedelmi vállalat üzleteiben már a jövő héttől kezdve vásárolhat a közönség husvétünnepi élelmicikkeket, füstölt sonkat, csokoládéfigurákat, tojásdraszt és a mi a legfontosabb ilyenkor, tojást. mint a vállalat vezetői közölték, husvét hetében csupán a fővárosban öt vagon füstölt sonkat, országwide pedig 47 vagonnal osztanak szét a csemege boltok között. felkészültek a várhatóan nagy félkész-étel forgalomra is, mivel valószínűleg a harmas ünnepre igen sokan vásárolnak hűtött élelmiszereket, újabb tizenegy üzletben vezetik be ezeknek az árusítását. három csemege boltban kizárólag hűtött huskészítményeket, nyolc üzletben pedig különböző ünnepi félkész-tésztákat vásárolhat a közönség. a csemege vállalat a tavalyinál több édességet hoz forgalomba, összesen mintegy két vagonnyit. lesz bőségesen tojásdraszt, csokoládényuszi figura, nyugatszelet és husvétünnepi diszoboz is, a vállalat termelő üzeme ezenkívül olcsó, izléses marcipanfigurákat is készít, amelyet a husvét előtti héten kezdenek árusítani. az ünnepek előző napokban olcsó, 15 forintos husvétünnepi tortát is forgalomba hoznak. a háromnapos ünnepre lesz bőven hidegkonyhai készítmény is. csupán a közkedvelt francia salátából öt mázsányit rendeltek. felkészült a vállalat szállító szolgálata is a várható nagy forgalomra. a 180-000 telefonon akár a husvét előtti szombaton is bárki megrendelheti a három napra szükséges élelmiszert.

az illatszerboltok is már a husvétünnepre készülnek. mint a belkereskedelmi minisztériumban elmondották, az idén is lesz elegendő tojásfesték, kölni és kölnilocsoló. a boltok raktáraiban jelenleg több mint másfélmillió csomag különböző színű tojásfesték van, ami jóval több, a tavalyinál. a locsolókodókat is gazdag választék várja országwide. az illatszer- és a háztartási boltok 110.000 üveglocsoló figurát és 106.00 kölnit tartalmazó műanyag flakónt tartalékolnak. lesz bőven olcsó kölnivíz is, aki pedig értékesebb kölnit kíván vásárolni, az 60-70 különböző hazai és külföldi márka között válogathat.

/mti/

8.00

KE

mti belföldi hírek

kiadás

1961. március 16. 10 óra 15 perc

bb. 7. az idén átlagosan 29 nappal a határidő előtt adja át a lakásokat a 25-ös építőipari vállalat

i sb/gk/e ki

1961. március 16.

a 25-ös építőipari vállalat dolgozói az idén 831 lakást építenek, a legtöbbet csepelen és kispeszen adják át, s ezenkívül pest megye tizenkét városában és községében készítenek új otthonokat.

sok új szervezeti intézkedéssel segítik most az építkezések meggyorsítását. az évvégi lakásítadási torfódás elkerülésére úgy ütemezték a munkát, hogy az első félévben és a harmadik negyedévben készüljön el a legtöbb lakóház, s novemberre már csak néhány, decemberre pedig egyetlen átadás se maradjon. az építkezések állványozási gondjainak megszüntetésére központi ácsrészleget szerveztek, s így valamennyi munkahelyet gyorsabban és zavartalanul ellátják állvánnyal. megalakították a betongömbvas-szerelők központi részlegét is, amely nagyüzemileg darabolja, hajlítja, majd a helyszínen felszereli a betonszerkezetek gömbvasbetétjeit. sokat segít az is, hogy a csepeli csillagtelepen a vállalat asztalosüzemében már áttértek a kétműszakos termelésre.

a vállalat dolgozói csaknem három hónappal a határidő előtt, áprilisban már átadják az első ideai lakóépületet a csepeli csillagtelepen, kispeszen a malinovszki uton pedig egy hónappal hamarabb fejezik be egy lakóház építését. a dolgozók most elhatározták, hogy az új szervezeti intézkedések segítségével az idén nemcsak a két épületet, hanem valamennyi lakóházat átlagosan 29 nappal a határidő előtt adják át. /mti/

bb. 8. pénteken hajdunánáson sorsolják a lottót

i kf/kf/a ki

1961. március 16.

a lotto 11. játékheti nyerőszímainak sorsolását március 17-én, pénteken délután 10 órai kezdettel hajdunánáson, a városi művelődési házban rendezi a sportfogadási és lotto igazgatóság. /mti/

8.00.

NR

mti belföldi hírek

7. kiadás

1961. március 16. 10 óra 10 perc

bb. 9. a vízművek és a gázművek határidő előtt kicseréli a csöveket a bajcsy-zsilinszky uton

i/hbj/rj ki

1961. március 16.

a bajcsy-zsilinszky uton az idén - mint ismeretes - átépítik a villamosvágányokat: itt is a már kitűnően bevált korszerűsítési megoldást alkalmazzák, betonhosszgerendára kerülnek a talpfatuskók, arra a gumilemezek, s rá a sín. a munkálatokat a-tervek szerint - május elején kezdik meg. megelőzően azonban a közművek, így a gázművek és a vízművek, rendbehozzák a hálózatot. erre már nagy szükség van, mert a gázcsövek 50-60 évesek, a vízművek ellátócsövei pedig körülbelül 80 évesek.

a gázművek mintegy 1000 méter hosszú csőhálózatot cserél ki végig a bajcsy-zsilinszky uton, a deák tértől egészen a marx térig. tekintettel arra, hogy az évtizedek során a bajcsy-zsilinszky uti lakóépületekben rendkívül megnőtt a fogyasztás, a régebbi 200 milliméteres csövek helyett 250 millimétereseket fektet. ennek nyomán természetesen tovább javul a bajcsy-zsilinszky uton a gázellátás. a gázművek részletes munkatervet dolgozott ki, amely előírja, melyik szakaszon milyen feladatokat kell megoldani. a cső-csere következtében néhány villamosmegállót is át kell majd helyezni. a munkálatok jól haladnak, s máris előnyre tettek szert, úgyhogy a dolgozók joggal ígérik: a tervezett május 2-i határidő helyett április végén befejezik a munkát.

a vízművek a lakóépületek ellátására szolgáló csöveket cseréli ki, az ut mindkét oldalán. a bontás során látták csak igazán, hogy évtizedek alatt mennyire tönkrement az ellátó csőhálózat. hasonlóképpen a gázművekhez, a vízművek is április végére befejezi az új csövek fektetését. /mti/

bb. 37. pécsi író drámája a pécsi nemzeti színházban

vid/fm/rj fm

1961. március 16.

a pécsi nemzeti színházban április 1-én bemutatják thiery írójú pécsi író bokáig érő víz című drámáját. a darab napjaink értelmiségének problémáival foglalkozik. /mti/

8.10.

NR

8. kiadás 1961. március 16. 6 óra perc

bb. 11. aki 25 év után folytatja az iskolát - ugyanaz a nevelő tanítja

vid/fm/ke/e fm 1961. március 16.

több mint százan jelentkeztek az ősszel az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályába biharnagybajomban: termelőszövetkezeti tagok, a nagyüzemben dolgozó parasztasszonyok, s gyermekeik. olyan parasztszaládok is vannak a községben, ahol mindenki tanul: oporcki andrás, kasza imre, bagdi albert feleségével és gyermekeivel együtt jár az általános iskolába. különösen szorgalmas tanuló az általános iskolának a dózsa tsz növénytermesztési brigádjának a tagjai, tóth baláznak 25 esztendővel ezelőtt az ötödik osztály után ostromosnak kellett beállni, hogy kilenctagu családja fenntartásához hozzájáruljon. a dózsa tsz-nek évek óta jól kereső, szorgalmas tagja tóth balázs, s negyedszázad után ismét tankönyvet vett a kezébe. tanítója bihari kálmán, aki 25 esztendővel ezelőtt öt esztendeig tanította. /mti/

bb. 18. hódmezővásárhelyi majolikaival díszítik a budapesti royal szállót

vid/tr/e ki 1961. március 16.

a hódmezővásárhelyi majolika gyár dolgozói a dísz tárgyakon kívül mind nagyobb mennyiségben gyártanak különféle építészeti díszítőelemeket, falburkoló lapokat is. az utóbbi időben több különleges ilyen rendelést teljesítettek. a budapesti gellért fürdőnek készített berendezési tárgyak, majolika fürdőpadok, csempéparkányok után most a royal szálló belső burkolásához gyártanak egyedi tervezés alapján díszcsempéket, a türkiz-mázás alapon, csillagokkal díszített, sárga szegélyes nagyméretű lapokból, szegélyekből több mint ezerkétszázat készítenek a szálló részére.

ezenkívül tömegesen gyártanak falburkoló lapokat, 39féle színváltozatban. az idén mintegy 8.000 négyzetmétert készítenek. /mti/

8.15.

HR

9. kiadás 1961. március 16. 10 óra 35 perc

bb. 13. általános iskolai tanulók nem dolgozhatnak motoros meghajtású gépeken - intézkedés a politechnikai oktatásnál használt gépek felülvizsgálatára

i/vt/rj sr 1961. március 16.

a gyakorlati foglalkozás bevezetését követően az elmúlt években számos különféle gép került az általános iskolákba, amelyeket különböző üzemektől, vállalatoktól kaptak. vannak közöttük olyanok is, amelyek a tantervben előírt feladatok végrehajtásához nem szükségesek, viszont felhasználhatók javításokhoz, munkadarabok előkészítéséhez, ezek többnyire elektromos meghajtású gépek. a művelődésügyi minisztérium intézkedése értelmében az ilyen /elektromotorral működő/ gépeken általános iskolai tanulók nem dolgozhatnak, azokat csak tanárok /oktatók/ kezelhetik.

a most kiadott intézkedés a politechnikai oktatásnál alkalmazott gépek használatát engedélyhez köti. az iskolákat és az illetékes tanács szerveket egyidejűleg arra kötelezi, hogy a már meglévő - villanymotorral és egyéb, nem kézi erővel működő - gépeket a pedagógusok szakszervezetének munkavédelmi felügyelőivel vizsgáltsák felül, annak megállapítására, hogy felszerelték-e azokra a szükséges védőberendezéseket. /mti/

bb. 19. megkezdték tatan a fényes-fürdő rendezését

vid/rj fm 1961. március 16.

tatan az 500 holdas nagytó mellett számos kisebb-nagyobb tó, forrás van. a tanács elhatározta, hogy üdülőhellyé építi ki a várost az egyik üdülőtelep a nagytó partján, a másik a fényes-forrás mellett lesz. ez utóbbinál ebben az évben kitisztítják a régi fürdőmedencéket, újat építenek és rendbeteszik, parkirozzák a fürdők környékét. már hozzá is kezdtek a tereprendezéshez. a munka ünnepélyes megkezdésénél ott voltak a városi partbizottság, a tanács és a hazafias népfővezetők is. a lakosság nagyarányú társadalmi munkát ajánlott fel. /mti/

8.30.

HR

10. kiadás 1961. március 16. óra perc

bb. 17. az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatójának nyilatkozata

i szf/gk/e vg 1961. március 16.

bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója tájékoztatta az mti munkatársát, hogyan halad a gázipar fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat végrehajtása, amely a több tarcához, illetve tanácsi felügyelet alá tartozó gáztermelést, gázszolgáltatást a nehézipari minisztérium egységes irányítása alá helyezte.

- trösztünk - hangzott a tájékoztatás - a párt- és kormányhatározat alapján már tavaly elkészített egy többkötetes tanulmányt, amelyben pontosan számba vette a rendelkezésre álló földgáz mennyiséget. a párt- és kormányhatározatot követő miniszteri utasításra a tanulmányban lefektetett irányelvek és javaslatok szerint az idén, év elején fogtunk hozzá, hogy a kitarató kutatómunka eredményeként az utóbbi években többszörösére növelt földgázkészlet ki-termelésével szervezzük meg az ország gázellátását. hazánkban a fővároson kívül mindössze 12 városban van gázszolgáltatás. a nagyobb gázigényű kohászati, gépgyártó és egyéb ipari üzemek túlnyomórészt szénből fejlesztett kénés generátorokat kapnak, ami kedvezőtlen termékek minőségére. a tröszt feladata, hogy a jövőben hazai földgázkészletből, meg a tavvezetéken érkező román importgázból biztosítsa a vegyipar szintézisgáz-szükségletét, ezzel csökkentse a műtrágyagyártás önköltségét, megteremtse a petrokémiai ipart, a kohászati üzemeket kénmentes földgázzal lássa el, megszüntesse a főváros évek óta fennálló gázhiányát, majd a távlati tervekben országos távvezeték-hálózat lefektetésével további 20 várost és községet kapcsoljon be a haztartási gázszolgáltatásba, elsősorban az energiaszegény alföldön.

- a most következő egy-két év inkább a szervezés és előkészítés időszaka lesz. megalakítottuk a tröszt gázipari főosztályát, amely a jövőben a szervezést és a fejlesztést végzi. átvettük a belkereskedelmi minisztériumtól a gáz- és szénsavértékesítő vállalatot és ezzel egy kézbe került a propán-butángáz, valamint a szénsav termelése, értékesítése. most dolgozunk azokon a terveken, amelyek bizonyos idő elteltével a propán-butángáz-ellátás növelését és a patronos szénsavellátás megjavítását eredményezik. ugyan-csak átvettük a fővárosi gázművek kísérleti laboratóriumát, s gáz-technikai kutató és vizsgáló állomás néven megkezdjük országos kutató intézettelé fejlesztését.  
/folyt.köv./

8.35.

11. kiadás 1961. március 16. 10 óra 50 perc

bb. 17. /az országos kőolaj- és gázipari...folyt./-e

- már dolgozik a tervező csoport, egyelőre csekély, később mind nagyobb létszámmal. rendeltetése az országos gázcsővezeték-rendszer megtervezése. a múlt évben már megépítettük a hajdunánás-debreceni vezetékét. a miskolcig elvezetett román földgázt a most készülő tervek szerint eljuttatjuk kazincbarcikára, a borsodi vegyikombinátba. még ebben az évben megépítjük a szandaszőlősi vezetékét szolnok gázellátására. a demjéni gáz egerbe vitelére készülő vezetékét az idén átadjuk üzemeltetésre a városnak, amely eddig csak időközönként kapott gázt az olajszállító vezetéken. megkezdődött a hajduszoboszló-tiszapalkonyai, valamint a pusztaszoboszló-budapesti földgázvezeték, később pedig több más vezeték tervezésére. a nehézipari minisztérium igazgatási és iparpolitikai főosztályával együtt kidolgoztuk az erre vonatkozó részletes programot, s rövidesen felsőbb szervek elé terjesztjük jóváhagyás-ára. megtettük a lépéseket a tanácsi gázvállalatok szakfelügyeletének átvételére, hogy a tanácsi irányítás csorbitása nélkül elő-mozdíthassuk az országos gázenergiagazdálkodási követelményeknek megfelelő fejlesztésüket s később, ha az országos vezetékrendszer kiépül, a jelentéges városi gázüzemről valamennyit átállíthassuk földgáz-üzemre - fejezte be nyilatkozatát bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója. /mti/

bb. 15. ujjáalakult a szegedi egyetemi színpad

vid/fm/ke/e fm

1961. március 16.

többéves szünet után ujjáalakult a szegedi tudományegyetem színpada. az együttes március 18-án tartja első bemutatóját, s ez alkalommal euripides: hékabe című tragédiáját adja elő. a hazánkban eddig még nem játszott drámát horváth istván károly adjunktus fordításában és rendezésében mutatják be. /mti/

12. kiadás

1961. március 16. 10 óra 55 perc

bb. 10. mintegy 20 000 nevelő üdültetéséről gondoskodnak ebben az évben

i/vt/rj sr 1961. március 16.

a pedagógusok szakszervezetének 1961. évi költségvetése - az ötvös-alapot is beleszámítva - meghaladja a 25 millió forintot. a kiadások közül legjelentősebbek a szociális természetűek és ezek felülmúlják az összkiadás 38 százalékát. így mód nyílik, hogy ebben az évben mintegy 20 000 pedagógust üdültesse. az 1961. évi költségvetésben az idős pedagógusok szociális támogatására mintegy 40 000 forintot irányoztak elő.

az ötvös-alap kiadásai között jelentős összeggel szerepel az üdülők fejlesztése, ösztöndíjak, segélyek juttatása, nyugdíjas nevelők, valamint pedagógusok árváinak támogatása. ez év nyarán kezd meg működését a több mint 15 millió forintos költséggel épülő budapesti pedagógus vendégház, 58 szobájával és négy lakosztályával.

a kulturális célokra előirányzott költségvetési összeg több mint 2,300 000 forint. ebből az összegből rendezik például a pedagógus kórusok és zenekarok fesztiválját székesfehérváron május 20-21-én. a fesztiválon összesen 21 együttes vesz részt, mintegy 900 taggal. /mti/

bb. 14. kik kaphatnak „kiváló népművelő” kitüntető jelvényt

i/vt/rj sr 1961. március 16.

egy korábbi kormányhatározat értelmében az iskolán kívüli művelődés területén működő dolgozóknak „kiváló népművelő” elnevezéssel miniszteri kitüntető jelvény adományozható, ennek feltételeit tartalmazza a művelődésügyi miniszter most kiadott rendelkezése. e szerint a „kiváló népművelő” kitüntető jelvény azoknak adományozható, akik az iskolán kívüli művelődés valamely területén / művelődési otthon, könyvtár, ismeretterjesztés, műkedvelő művészeti mozgalom stb. / kiemelkedő munkájukkal azt kiérdemelték. így például az iskolán kívüli művelődés területén huzamosabb időn át végzett eredményes irányító és szervező munkával, az iskolán kívüli tevékenység új módszereinek kidolgozásával és megvalósításával, a népművelők és könyvtárosok képzésével, az iskolán kívüli művelődést érintő elméleti, szakirodalmi tevékenységgel, a dolgozók korszerű művelődésének, szocialista tudatuk kialakításának és elmélyítésének elősegítésével.

a kitüntető jelvényt évenként adományozzák, első alkalommal 1961 augusztus 20-án. a kitüntetett a jelvény adományozásáról okiratot, valamint hármezer forint összegű pénzjutalmat is kap. /mti/

8.50.

13. kiadás

1961. március 16. 11 óra 05 perc

bb. 12. kétezer gyermek tanul zenét heves megyében.

vid/fm/ke/e fm

1961. március 16.

heves megyében jelenleg kétezer gyermek tanul zenét. három városban - egerben, gyöngyösön és hatvanban - állami zeneiskola is működik több évfolyammal. az idén már számos termelőszövetkezeti községben nyílt lehetőség a gyermekek zenei műveltségének fejlesztésére. a termelőszövetkezetek és a községi tanácsok hangszereket is vásároltak. tiszánánán és vamosgyörkön a közös gazdaság támogatásával vettek zongorát. egy-egy termelőszövetkezeti községben 30-40, néhol ennél is több gyermek tanul zenét. szihalom községben például 40 gyermek, karácsond községben pedig több mint 60 gyermek vesz részt hegedű- és zongora-oktatásban. nagyréden a szőlőskert termelőszövetkezet tagjainak gyermekei közül huszan tanulnak zenét, egerben és gyöngyösön már zeneóvoda is működik, 3-6 éves koru gyermekeknek. /mti/

bb. 20. megjelent az állam és igazgatás márciusi száma

sr/e

1961. március 16.

az állam és igazgatás most megjelent márciusi számában dr. nevezl ferenc igazságügyminiszter a népi ülnökbíráskodás 10 éves tapasztalatairól írt tanulmányt. a folyóirat többek között közli dr. seres imre egyetemi tanszékvezető docensnek: „a termelőszövetkezeti tulajdon fejlődésének néhány újabb kérdéséről”; dr. kiss palnak, a kormány titkárság munkatársának: „a tanácsvezetők személyzeti tevékenységéről”; dr. besnyő károlynak, a népközfürdő elnöki tanácsa hivatala munkatársának: „a törvényesség biztosítása a tanács államhatalmi tevékenységében”; c. tanulmányát.

a kormány titkárság szervek osztálya elméleti folyó iratának új számában arany istvan, a váci városi tanács vb. titkára az ottani városfejlesztési tapasztalatokat elemzi. /mti/

9.00

*Handwritten signature*

*Handwritten mark*

12. kiadás

1961. március 16. 10 óra 55 perc

bb. 10. mintegy 20 000 nevelő üdültetéséről gondoskodnak ebben az évben

i/vt/rj sr 1961. március 16.

a pedagógusok szakszervezetének 1961. évi költségvetése - az ötvös- alapot is beleszámítva - meghaladja a 25 millió forintot. a kiadások közül legjelentősebbek a szociális természetűek és ezek felülmúlják az összkiadás 38 százalékát. így mód nyílik, hogy ebben az évben mintegy 20 000 pedagógust üdültessenek. az 1961. évi költségvetésben az idős pedagógusok szociális támogatására mintegy 40 000 forintot irányoztak elő.

az ötvös-alap kiadásai között jelentős összeggel szerepel az üdülők fejlesztése, ösztöndíjak, segélyek juttatása, nyugdíjas nevelők, valamint pedagógusok árvaiknak támogatása. ez év nyarán kezdi meg működését a több mint 15 millió forintos költséggel épülő budapesti pedagógus vendégház, 58 szobájával és négy lakosztályával.

a kulturális célokra előirányzott költségvetési összeg több mint 2,300 000 forint. ebből az összegből rendezik például a pedagógus kórusok és zenekarok fesztiválját székesfehérvárott május 20-21-én. a fesztiválon összesen 21 együttes vesz részt, mintegy 900 taggal./mti/

bb. 14. kik kaphatnak „kiváló népművelő” kitüntető jelvényt

i/vt/rj sr 1961. március 16.

egy korábbi kormányhatározat értelmében az iskolán kívüli művelődés területén működő dolgozóknak „kiváló népművelő” elnevezéssel miniszteri kitüntető jelvényt adományozható, ennek feltételeit tartalmazza a művelődésügyi miniszter most kiadott rendelkezése. e szerint a „kiváló népművelő” kitüntető jelvényt azoknak adományozható, akik az iskolán kívüli művelődés valamely területén / művelődési otthon, könyvtár, ismeretterjesztés, műkedvelő művészeti mozgalom stb. / kiemelkedő munkájukkal azt kiérdemelték. így például az iskolán kívüli művelődés területén huzamosabb időn át végzett eredményes irányító és szervező munkával, az iskolán kívüli tevékenység új módszereinek kidolgozásával és megvalósításával, a népművelők és könyvtárosok képzésével, az iskolán kívüli művelődést érintő elméleti, szakirodalmi tevékenységgel, a dolgozók korszerű művelődésének, szocialista tudatuk kialakításának és elmélyítésének elősegítésével.

a kitüntető jelvényt évenként adományozzák, első alkalommal 1961 augusztus 20-án. a kitüntetett a jelvény adományozásáról okiratot, valamint háromezer forint összegű pénzjutalmat is kap./mti/

13. kiadás

1961. március 16. 11 óra 05 perc

bb. 12. kétezer gyermek tanul zenét heves megyében.

vid/fm/ke/e fm

1961. március 16.

heves megyében jelenleg kétezer gyermek tanul zenét. három városban - egerben, gyöngyösön és hatvanban - állami zeneiskola is működik több évfolyammal. az idén már számos termelőszövetkezeti községben nyílt lehetőség a gyermekek zenei műveltségének fejlesztésére. a termelőszövetkezetek és a községi tanácsok hangszereket is vásároltak. tiszánánán és vámosgyörkön a közös gazdaság támogatásával vettek zongorát. egy-egy termelőszövetkezeti községben 30-40, néhol ennél is több gyermek tanul zenét. szihalom községben például 40 gyermek, karácsond községben pedig több mint 60 gyermek vesz részt hegedű- és zongora-oktatásban. nagyrészen a szülőskert termelőszövetkezet tagjainak gyermekei közül huszan tanulnak zenét. egerben és gyöngyösön már zeneóvoda is működik, 3-6 éves korú gyermekeknek. /mti/

bb. 20. megjelent az állam és igazgatás márciusi száma

sr/e

1961. március 16.

az állam és igazgatás most megjelent márciusi számában dr. nezával ferenc igazságügyminiszter a népi ülnökbíráskodás 10 éves tapasztalatairól írt tanulmányt. a folyóirat többek között közli dr. seres imre egyetemi tanszékvezető docensnek: „a termelőszövetkezeti tulajdon fejlődésének néhány újabb kérdéséről”; dr. kiss palnak, a kormány titkárság munkatársának: „a tanácsvezetők személyzeti tevékenységéről”; dr. besnyő károlynak, a népköztársaság elnöki tanácsa hivatala munkatársának: „a törvényesség biztosítása a tanács államhatalmi tevékenységében”; c. tanulmányát.

a kormány titkárság tanácsosok szervek osztálya elméleti folyóiratának új számában arany istvan, a váci városi tanács vb. titkára az ottani városfejlesztési tapasztalatokat elemzi. /mti/

14. kiadás 1961. március 16. óra perc

bb 21. jelentés a sertéshizlalási szerződésekről - az eleki lenin tsz egymaga 3.200 hizottsertést ad közfogyasztásra - szabolcsban nem használják ki a háztaji lehetőségeket

vidék szék 1961. március 16.

az ország termelőszövetkezeteinek tulnyomó többsége, a kezdet nehézségeivel küzdök csakugy, mint a régi, nagymultu közös gazdaságok eredményes erőfeszítéseket tesznek azért, hogy elegendő húst, zsírt és más állati terméket adjanak az országnak.

az egy éve alakultak között békés megyében többek között a gyulai zöldmező, a gyomai győzelem, a medgyesegyházi aranykalász és a magyárbánhegyesi hunyadi ért el igen figyelemreméltó eredményt. szep. anyakoca állományukkal, többszáz férőhelyes hizlaldaikkal már az idén igen számottevő mértékben tudnak bekapcsolódni az ország ellátásába. a megye szövetkezeti gazdaságai összesen 106.000, a háztaji gazdaságok pedig 27.000 sertés hizlalására kötöttek szerződést. a közös tenyésztés nagymérvű fejlődését jelzi, hogy a mult év hasonló időszakában a termelőszövetkezetek még csak 43.500 sertés hizlalására szerződtek. a híres füzeggyarmati vörös csillag termelőszövetkezet például a tavalyi 1.200 helyett az idén 3.000 hizottsertést értékesít. az eleki lenin termelőszövetkezet 3.200 hizottsertést ad közfogyasztásra, az ecsegfalvi egyetértés csupán aratásig ezret ad át a felvásárló vállalatnak.

komárom megyében a tervezett mennyiségű hizottsertés csaknem háromnegyed részét a komáromi járás közös gazdaságaiban hizlalják meg. a szerződéskötés igen jól hatad ezen a vidéken: a tervezett 15.000-ból 14.000-ra maradt is írtak a hizlalási, illetve értékesítési szerződést. ez az országos is jó eredmény azonban még távolról sem jelenti a lehetőségek teljes kihasználását. ennél sokkal jobb lehetne az eredmény, ha megtalálnák a háztaji gazdaságokban rejlő lehetőségek hasznosításának a módját. a szállítások ütemében némi elmaradás, illetve eltolódás tapasztalható. az egész évre lekötött hizók 70 százalékát az első félévben kellene átadniok, ezt a határidőt azonban, nagyobb részét fehérjetakarmany hiánya való hivatkozással nem tudják tartani. a mostani buzakalász termelőszövetkezet például 300, az acsi új esztendő pedig 340 darabbal marad adós az első félévben. a szakemberek felhívták a szövetkezetek figyelmét, hogy kello körültekintéssel - lucernával, sargarepával, borsóval, stb. - mindenütt pótolni lehet a hiányzó fehérjetakarmanyokat.  
/folyt.köv./

9.35.

HR

15. kiadás 1961. március 16. 11 óra 15 perc

bb 21. /jelentés a sertéshizlalási... 1. folyt./- szb

vas megyében a másfél évvel ezelőtt alakult rabakovacsi rabaremete termelőszövetkezet tavalyi terméséből bőségesen tartalékolt a közös állattalomány részére. saját kocaállományuk szaporulatából eredetileg 320 sertés hizlalására kötöttek szerződést, de a lehetőségek alaposabb számbavétele után még újabb százhuszat értékesítenek szerződésesen. ilymódon ez a kitünően vezetett fiatal termelőszövetkezet, sok régi közös gazdaságnak is példát mutatva, minden 100 hold földje után kerekén 36 mazsa húst ad közfogyasztásra. fejlett állattenyésztésüknek, természetesen, nemcsak az ország látja hasznát: csak a sertéshizlalástól több mint 800.000 forint bevétele lesz a közösségnek.

sok ilyen és hasonló példa mellett csak feltűnőbb az egyes gazdaságokban tapasztalható nemtörődömség. kenézen, ahol „fél kézzel”, foglalkoznak az állattenyésztéssel, még a tervezetthez mérten is 40-50 darabbal kevesebbet értékesítenek.

gyengén hatad a szerződéskötés szabolcs-szatmár és bács megyében. szabolcs-szatmár megyében különösen a háztaji lehetőségek kihasználására kell nagy gondot fordítani. az ország különböző részein kialakult, helyi lehetőségekhez alkalmazkodó és eredményesen alkalmazott módszerek valamelyikével ezen a vidéken is hasznosítani lehetne a háztaji gazdaságokban levő mintegy 200.000 hizónakvalót. legsürgetőbb ez a feladat a tiszalöki, kiskvárdai és nehany szatmári járás községeiben, ahol a háztaji gazdaságokban a tervezettnél még csak 10 százalékára kötöttek meg a szerződéseket.

bács megyében az elmult év hasonló időszakában 20.000, az idén pedig mindössze 14.000 sertést vásárolt fel az állatforgalmi vállalat. a kiesés egy része csak időbeli eltolódás. rossz szervezés miatt ugyanis az erre az időre tervezett hizók csak a nyár végére lesznek alkalmasak értékesítésre.

az már viszont az állattenyésztés jelentőségének lebecsülésére mutat, hogy az állatforgalmi vállalat által a közelmúltban felajánlott több ezer hizalnivaló süldőnek csak kisebb részét vették igénybe a termelőszövetkezetek, s hagyták, hogy elelmesebb mértékű közös gazdasági vásárolják meg a megvételre kínált kitünő anyagot. így került 3.500 sertés a fejér megyei közös gazdaságokba ugyanakkor, amikor bacs megyében több termelőszövetkezetnek egyáltalán nincs hizónakvaló süldője. /mti/

9.50.

HR

mti belföldi hírek

16. kiadás 1961. március 16. óra perc

bb 23. táncsics- emlékeket gyűjtöttek a siktósi gimnázium diákjai

vid fm/ke szb fm 1961. március 16.

a siktósi diákok táncsics Mihály életét kutató szakkört alakítottak. felkeresték ácseszéret, táncsics születésének és gyermekéveinek helyét, szekszárdot, ahol egyik rokonával találkoztak, s utjukon megszerezték iskolájuk névadójának, táncsics Mihálynak fényképét, felvételt készítettek ácseszéri szobráról is, és ezekről olajban megfestették portróját, amelyet elhelyeztek iskolájukban. felkutatták a táncsics életére vonatkozó írásokat, ellátogattak a pécsi levéltárba, ahol siktósi, illetve baranyai tartózkodásáról szereztek adatokat, s ezekről iskolai dolgozatokban számoltak be.

táncsics születésnapját - április 21-ét - minden évben megünneplik. /mti/

bb 26. szépülnek a körmendi járás falvai

vid fm/ke szb fm 1961. március 16.

a községfejlesztési tervek teljesítésével évről-évre épülnek, szépülnek a körmendi járás községei, az elmúlt évben például többek között hegyhátszentjakabon és pinkamindszenten művelődési otthon, felsőmarácon, nagyölkeden, nádölkeden orvosi rendelő épült. négy faluba jutott el a villanyfény, az ispánkiak béke és barátság ligetet létesítettek, számos helyen utat, hidat javítottak és építettek, parkosítottak, a tervek megvalósítását a lakosság csaknem kétmillió forint értékű társadalmi munkával segítette.

ebben az évben 15 iskolai tanterem épül a járásban, katarfán három, pankaszon három, egyházashollóson négy tanterem és egy-egy nevelői lakás, egyházashollócon négy tanterem, körmenden pedig politechnikai oktatóterem kerül tető alá még az új tanév megkezdése előtt. ezenkívül döröskén és iváncon művelődési otthont, halastón pedig orvosi rendelőt létesítenek. /mti/

9.55.

mti belföldi hírek

17. kiadás 1961. március 16. 11 óra 10 perc

bb 25. hasznosítják szombathelyen a feltárt melegvizet  
vid fm/ke szb fm 1961. március 16.

szombathelyen az elmúlt évben a tanácsköztársaság-ligetben 38 fokos, sok szén-savat tartalmazó melegvizet találtak, amely alkalmas termálfürdő létesítésére, a víz hasznosítására a városi tanács távlati tervet készített, a terv szerint ebben az évben egymillió forintos beruházással 350 négyzetméter vízfelületű medencét, s ideiglenes kabinsort építenek, az ötéves terv időszakában további mintegy 13 millió forint költséggel kádfürdőt, fedett termálmedencét, s a sportolóknak külön medencét létesítenek, a tervek megvalósítását a lakosság nagyarányú társadalmi munkával segíti. /mti/

bb 26. tízezer baranyai termelészövetkezeti tag szűrővizsgálatát végezték el a baranyai orvosbrigádok

vid fm/ke szb fm 1961. március 16.

a baranya megyei tanács egészségügyi osztálya hét orvosbrigádot szervezett a megyei kórház, a mohácsi, a szigetvári, a pécsi és a sásdi járás orvosaiból, míg a pécsi orvostudományi egyetem két brigádot állított össze és az egyik legnehezebb terület, az ormánsági községeket magában foglaló selyei járás egészségügyi szűrését vállalta. az orvosbrigádok munkájához nagy segítséget adnak a vöröskeresztes szervezetek.

a baranyai orvosbrigádok eddig tízezer termelészövetkezeti dolgozó egészségügyi szűrővizsgálatát végezték el, az arra rászorulókat folyamatosan kórházi kezelésre utalják, a megvizsgáltakról egészségügyi lapokat állítanak ki és az illetékes körzeti orvosok rendelkezésére bocsítják, hogy ezzel is könnyítsék a munkájukat, az év végéig összesen nagyvanezer termelészövetkezeti dolgozó szűrővizsgálatát végzik el, majd a munkát a következő években erősödő ütemben folytatják. /mti/

10.00

18. kiadás 1961. március 16. 11 óra 30 perc

bb 16. baranya délszlávlakta községeiben vendégszerepel a hercegszántói művészegyüttes

vid fm/ke-lm fm 1961. március 16.

a hercegszántói délszláv művészegyüttes a héten baranya délszlávlakta községeiben vendégszerepel. műsorukban délszláv és magyar népi táncokat, kórusműveket, népdalokat, rövid jeleneteket adnak elő. /mti/

bb 22. hatvan mázsás fejenkénti teljesítményt értek el a felsőnyárádi bányászok a csehszlovák széngyaluvá

vid sz/tr-lm mi 1961. március 16.

egy hónapja helyezték üzembe a borsodi szénbányászati tröszt felsőnyárádi üzemében a csehszlovák gyártmányú széngyaluvá. az üzem és a tröszt vezetői most értékelték a gyalu egyhónapos munkáját, megállapították, hogy a vastag telepben, 1.7 méteres szénben első alkalommal üzemeltetett széngyaluvá beváltotta a reményeket, a 60 méteres fronthomlok acéltámasz biztosítással dolgozó fejtógép kezelését a két műszakban dolgozó brigádok gyorsan elsajátították, emlitésre méltó üzemzavar nem történt az egy hónap alatt, új szállítószalagok beszerzésével és megfelelő csilleparkkal folyamatos a szállítás.

a széngyaluvá üzembehelyezése óta naponta átlagosan 26.5 vagon szenet termelt, de márciusban már elérte a napi 40 vagon átlagtermelést. ez azt jelenti, hogy a gyaluvá dolgozó bányászok fejenkénti teljesítménye megközelíti a műszakonkénti 60 mázsát. ez körülbelül 20 mázsával több a hagyományos kézi teljesítménynél. /mti/

bb 28. saját erőből biztosítják a közös állatállomány elhelyezését az új zala megyei termelőszövetkezetek

i vid/e-lm li 1961. március 16.

az idei télen alakult zala megyei termelőszövetkezetek tagjai több mint hétezer szarvasmarhát vittek a közös gazdaságba. a közös állomány elhelyezéséhez szükséges épületeket a tagság nagyrészt saját erőből, helyi építőanyagok felhasználásával hozza létre. az új szövetkezetekben eddig husz építőbrigád alakult, főként falusi kőműves-kisiparosok és az építkezéshez értő parasztemberek részvételével. nagyarósböröndön és ozmánbükön néhány nagyobb istálló és pajta átalakításával már el is helyezték közösen a szarvasmarha-állományt. /mti/

10. 10.

19. kiadás 1961. március 16. 12 óra 25 perc

bb 27. a mezőgazdaság növényvédőszer-ellátásában nagy segítséget kapunk a baráti országoktól - kipróbálásra új hatóanyagokat szerzett be a külkereskedelem

i sz/tr szb ki 1961. március 16.

népgazdaságunk nagy összegeket áldoz azért, hogy a mezőgazdaságot ellássa növényvédőszerrel. az utóbbi 10 évben a holdanként felhasznált növényvédőszer mennyisége megötszöröződött, és számítanak arra, hogy az igények a jövőben még inkább fokozódnak. a szocialista gazdaságok, - már az új tsz-ek is - mind nagyobb mennyiségben kérnek különböző hatóanyagokat. az importáló chemolimpex vállalatnál a növényvédőszer behozataláról a következő tájékoztatást adták:

- az országos tervhivatallal és a földművelésügyi minisztériummal együtt kellő időben gondoskodtunk arról, hogy a tavaszi munkákhoz szükséges vegyszerek a gazdaságok rendelkezésére álljanak. kapcsolatban állunk a legnagyobb európai vegyi üzemekkel, ahonnan már az első felhasználási kísérletek idején megkapjuk az új hatóanyagokat, így a kipróbálás a külföldi és a magyar kísérleti gazdaságokban csaknem egyidőben történik. a legjobban bevált gyomirtószer, a simazin gyártását hazánkban a feltaláló cég után jóformán elsőként kezdjük meg. a simazinnal tavaly 32.000 katasztrális hold kukoricavetésen kísérleteztünk gazdaságaink, az idén pedig már 130.000 holdon helyettesíti a vegyszert a kapálást. a tavaszi munkákhoz még külföldi simazinra van szükség, s az import értéke 15 millió forint. az őszre azonban már a hazai gyártmányú vegyszer felhasználására számítunk.

- a szőlő- és gyümölcstermesztéshez is új, hatásosabb vegyszert szerez be vállalatunk a bordóit helyett, kipróbáljuk a rézoxikloridot, az ortocidot és a zinebet. miután a kukorica vegyszeres gyomirtásának nagyüzemi kísérletein tuljutottunk, vásárolunk olyan vegyi anyagot is, amelyet más kapások, köztük a répa és a burgonya termesztésénél próbálhatnak ki kísérleti gazdaságaink, hogy megnézzék hogyan helyettesítheti ezeknél is a vegyszert a kapálást.

a mezőgazdaság növényvédőszer ellátásában nagy segítséget kapunk a baráti országoktól, a hazánkban felhasznált növényvédőszernek mintegy 80 százaléka külföldi gyártmány, s ennek felét a baráti országok szállítják. főként az ndk-ból, a szovjetunióból és csehszlovákiából vásárolunk ilyen vegyszereket. a kgst országok növényvédőszerrel foglalkozó bizottsága is hathatós segítséget nyújt a gyártás és kutatás összehangolásában, hogy az egyes szocialista országok a rendelkezésükre álló nyersanyagfelhasználásoknak és adottságaiknak legjobban megfelelő szereket gyártsák. /mti/

10. 30.

20. kiadás 1961. március 16. óra perc

bb 29. csaknem négyszáz hold szőlőt telepítenek tavasszal a balatoni borvidéken

i vid ie szb li 1961. március 16.

a kedvező időjárást kihasználva a balatoni borvidéken az idén a szokásosnál három héttel hamarabb kezdődtek meg a tavaszi munkák, a szőlők nagyrészt befejezték már a nyitást, csaknem mindenütt hozzáálltak a metszéshez, s amint a talaj jobban felmelegedik, megkezdődik a telepítés is.

a balaton északi partján gazdalkodó termelészövetkezetek 330 holdat telepítenek be a hagyományos, jóminőségű borszőlőfajtákkal. kövágóörs, köveskál, balatonfüred és számos más szövetkezeti közösség határában már gépesíthető, széles sor- és tőtávolságú nagytáblákat alakítanak ki, az állami gazdaságok több mint ötven holdat telepítenek ezen a vidéken, a balatonaligai állami gazdaság pedig nagy területen tartós betonoszlopokkal cseréli fel a faoszlopokat és karókat, az anyatelepeken és a termő szőlőkben 15.000 betonoszlopot állítanak fel; mert ezek mellett több fényt kap a szőlő és könnyebb a kötözés. /mti/

bb 30. hatvanhárom szocialista brigád az ózdi kohászati üzemekben két női brigád másodszor nyerte el a megtisztelő címet

vid tr szb ki 1961. március 16.

az ózdi kohászati üzemekben 279 brigád 3485 dolgozója, vagyis a munkások több mint egyharmada vetélkedik a szocialista cím megszerzéséért, a legutóbbi értékelés szerint elsőbbeh 41, másodszor 14, harmadikszor pedig 8, 63 brigád nyerte már el a megtisztelő címet.

az újfajta versengésben résztvevőknek lényeges részük van abban, hogy a gyár tavalyi teljesítménye alapján megpályázhassa az élüzem kitüntetését, s az új év több mint két hónapjában is a tervezettnél jelentősen jobbak a mennyiségi és a gazdaságossági eredmények.

a szocialista címet elnyert munkabrigádok között nődolgozókból álló két munkacsoport is található, általános megbecsülést szerzett például tóth károlyné kilenc tagú motorkegelselő béke brigádja, amely egy éven át teljesítette a versenyfeltételek valamennyi pontját, s így másodszor is megkapta a szocialista címet, teljesen selejt nélkül dolgoztak és munkájuk ellen kifogás nem merült fel, rendszeresen képezik magukat, növelik általános műveltségüket, egymást kölcsönösen támogatják, még a hazi munkában is.

atlagon felül jó munkájukért másodszor szerezte meg a címet tóth julia hivatalhazai csoportja is. /mti/

10.35.

21. kiadás 1961. március 16. 12 óra 35 perc

bb 31. az exportra termelő üzemek sorába lépett az esztergomi műszeripari művek

vid tr-lm ki 1961. március 16.

komárom megye jelentős számú exportra termelő üzemének sora újabbal gazdagodott, ebben az évben már az esztergomi műszeripari művek is számottevő mennyiséget, termelésének mintegy harminc százalékát külföldi megrendelésre készíti, ez nagy feladat elé állítja a gyár műszaki és fizikai dolgozóit, mert a külföldre kerülő cikkek nagyrésze új gyártmány. így például az idén kezdik meg, 11 féle típusban az autoklávok gyártását, s ezek fele exportra kerül, másik új cikkük a kvarclámpa, ebből 7.500 darabot szállítanak ebben az évben külföldre, ezenkívül röntgentranszportkocsikat, röntgenautóbuszokat, fogorvosi ambuláns autóbuszokat gyártanak exportra. az új feladatokat az üzem dolgozói csekély beruházással, nagyrészt saját erővel, egész sor szervezési intézkedéssel oldják meg, így például meggyorsítják a hűtőszekrények gyártását, s az éves tervet már májusban teljesítik, hogy ezeket az üzemszerveket felszabadítsák az új gyártmányok számára, saját építési részlegük csökkentéssel az új műhelyrészek építési idejét, bővítik a galvanizáló műhelyt, összevonják a kisebb festőműhelyeket, több fontos feladat megoldására célgépeket szerkesztenek, megkezdtek az egyes munkafolyamatok felszerszámozását is, a legkényelmesebb munka, a végkészítés minőségének biztosítására több kísérlethez kezdtek, a dolgozók is sok ötlettel, ujtással segítik a feladatok megoldását és távkenyven részt vesz a technológiai problémák kidolgozásában a gépipari tudományos egyesület helyi csoportja is. /mti/

bb 32. megkezdődött az erdősítés a nógrádi hegyvidéken - fiatalok 800.000 facsemetét ültetnek el

vid ká/j-lm li 1961. március 16.

a nógrád megyei hegyek déli lejtőin megkezdődött az erdősítés, a következő hetekben a riogyfakadásig több mint 200 hektárnyi területen kerülnek földbe a facsemeték, a munkából részt kérnek a nógrádi fiatalok is, akik a fásítás hónapjában 800.000 facsemetét, főleg fenyőt, ültetnek el a megye különböző tájain, erdészeti szakemberek irányításával mindenképp az erdőzóna romboló hatásának kitétt területeken fásítanak. /mti/

10.40.

NR

22. kiadás 1961. március 16. 12 óra 45 perc

bb 34. csatornazzak a délalföldi városokat

vid szf/tr szb szf 1961. március 16.

hódmezővásárhelyen elkészült 12 millió forintos költséggel korszerű derítő, készen áll a négy kilométeres fűgyűjtőcsatorna is, további 1.200 méterrel az idén toldják meg, beruházási költsége 7 millió forint.

szentes csatornázására 15 millió forintot fordítanak, a munkát rövidesen megkezdik, az idén négykilométeres csatornát építenek és egyelőre szivattyúkkal továbbítják majd a szennyvizet a várostól távol épülő ideiglenes tisztítótelepre, a következő években véglegesen megoldják a város most épülő új üzemeinek, bővülő lakóterületének szennyvízelvezetését.

makón négy millió forintos költséggel új ipartelep csatornahálózatot építenek, ebbe kapcsolják a tervezett 320 lakasos új városnegyedet és a régi lakóterület egy részét, készül az egész város nagyszabású csatornázási terve is.

ujyancsák megkezdtek csongrád egységes szennyvitzisztító telepének csatornahálózatának tervezését, a meglévő 15 kilométernyi hosszú csapadékvíz-csatorna rendszert is felhasználják majd a szennyvíz elvezetésére.

a délalföld legnagyobb városát, szegedet már régebben megfelelően csatornázták, most az egyes külvárosokat időnként fenyegető belvizek elvezetésére épül hatalmas vízáttemelő a holt-tiszán, 33 millió forint költséggel, a munkához az idén nagy segítséget nyújtanak a kisz-fiatalok, akiket sátoortáborban helyeznek el közreműködésük idejére. /mti/

bb 36. irodalmi estek, könyvankétok, filmviták a zalaszentgróti járás községeiben

vid fm/ke szb fm 1961. március 16.

a zalaszentgróti járási művelődési házban tanárok, diákok, irodalomkedvelő munkások és munkáslányok hatvanan megalakították az irodalombarátok körét, ezenkívül 23 tagú irodalmi színpadot is létrehozottak, az irodalombarátok köre és az irodalmi színpad tagjai havonként két-három alkalommal irodalmi estet és könyvankétot tartanak a járás községeiben, ezeken az újabbkori magyar irodalmat, az utóbbi években megjelent könyveket és az európai országok irodalmi életét ismertetik, a falusi lakosság érdeklődésének megfelelően filmvitákat is rendeznek, az irodalmi előadásokat és könyvismertetőket nyári hónapokban is rendszeresen megtartják, az irodalmi színpad és baráti kör tagjai a járási művelődési házban hetenként rendeznek irodalmi estet. /mti/

10.55.

NR

23. kiadás 1961. március 16. 16 óra — perc

bb 33. vasas fesztiválra készül a győri vagongyár énekkara és zenekara

vid fm/ke-lm fm 1961. március 16.

az idei vasas fesztiválon, amelyet április 7 és 23. között tartanak meg budapesten a vasas székház dísztermében, győrből a wilhelm pieck vagon és gépgyár két együttese, az énekkar és a fuvós zenekar vesz részt, mindkettő a szocialista kultúráért érdemérem tulajdonosa és az eddigi fesztiválok mindig az elsők között voltak.

az énekkar a múlt évben angliában a llangolleni nemzetközi dalosversenyen szép sikerrel képviselte hazánkat, a 84 tagú kórus pethő kálmán karnagy vezényletével április 22-én „a költészet és muzsika estje” műsorban lép fel, ahol petőfi, vörösmarty, virág benedek, ady, józsef attila, radnóti miklós több megzenésített költeményét adja elő.

a fuvós zenekar orovits jános vezényletével április 21-én szerepel erkél- és liszt-művekkel a „fuvós muzsika estjén”, /mti/

bb 35. pécssett tartják április 20-22-én az orvosgyetemek tudományos diákegyesületeinek hatodik országos konferenciáját

vid fm/ke-lm li 1961. március 16.

a budapesti, debreceni, szegedi és pécsi orvosgyetemek tudományos diákegyesületeinek hatodik országos konferenciáját április 20-22-én pécssett rendezik meg, az előkészületekről dr. bohus béla, a pécsi diák egyesület elnöke a következőket mondotta az mti munkatársának:

a kisz keretében működő tudományos diákegyesületnek a pécsi orvosgyetemen 11 tagja van, akik a második évtől kezdődően a doktori cím megszerzéséig ismerkedhetnek az egyetem különböző intézeteiben a tudományos kutatómunkával, nemcsak a különböző vizsgálati módszerek alapmetodikáját, a klinikai eszközök használatát, a kutatási módszereket sajátítják el, hanem állatokon önállóan végzik a kísérleteket, a legtöbb helyen először az egyetemi intézetek munkatársaihoz, már kialakult kollektívákhoz osztják be a hallgatókat, később egy-egy nagy kísérletsorozathoz kapcsolódó részfeladattal bízzák meg őket, a legtehetségesebbek már egyetemi óveik alatt önállóan megoldott kutatásokról, részfeladatokról számolnak be. /foly.köv./

11.05.

mti belföldi hírek

24. kiadás 1961. március 16. 16 óra - perc

bb 35. /pécsett tartják...folyt./-lm

idegen nyelveket is tanulnak, egy év alatt általában annyira elsajátítják a választott világnyelvet, hogy az orvosi szakirodalmat megértik, az olvasott cikkekről laboratóriumi értekezleteken számolnak be. a tudományos diákegyesületeknek csak a jó tanulmányi eredményt elérő orvostanhallgatók lehetnek tagjai.

az egyetemi kutatóintézetekben végzett munkájukról számolnak be a tudományos diákegyesületek tagjai az április 20-22-én rendezendő országos konferencián, amelyre a fővárosból, szegedről és debrecenből 120 vendéget várunk. a konferencián a 65 legjobban sikerült szakdolgozatot olvassák fel szerzőik, majd közösen megvitatják. a legjobban sikerült előadásokat az egészségügyi minisztérium és a kisz központi bizottság jutalmazza, s kiadványban jelenteti meg./mti/

bb 38. piaci jelentés

i nj/lm ká 1961. március 16.

a nagyvasártelepre csütörtökön reggel 30 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vegyes darabáru, 14 vagon burgonya, 1 vagon fejekáposzta, 1 vagon keltkáposzta, 1 vagon levesbevaló sárgarépa, 1 vagon zeller, 2 vagon alma, 2 vagon narancs, 6 vagon tojás és 1 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik nagyobb részben zöldséget hoztak fel.

az állami élelmiszerboltokban e héten a tisztított paraj fogyasztói árát háromszor mérsékeltek. csütörtökön különként már 4 forintért hozták forgalomba. a hónaposretket csomónként 3.20-3.80, a melegágyi salátát fejenként ugyancsak 3.20-3.80 forintért árusították, a hajtított zöldséganyagot pedig csomónként 1.30 forintért adják./mti/

11.15.

KE

mti belföldi hírek

kiadás 1961. március 16. 16 óra 15 perc

bb 39. a gazdasági kormányszakértők értekezletére

tr-lm vg 1961. március 16.

négytagu magyar küldöttség utazott genfbe. a kormányküldöttséget pétergyörgy, a központi statisztikai hivatal elnöke vezeti./mti/

bb 40. a televízió közli

-lm hk 1961. március 16.

hogymárcius 17-én, pénteken 19 órai kezdettel közvetítést ad a nemzetközi műkorcsolyázó bemutatóról a kisstadionból./mti/

bb 41. időjárásjelentés

tm szb 1961. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, csütörtökön 13 órakor:

a szeles idő tovább tart európa legnagyobb részén az a anti óceánról áramló légtömegek hatására szeles, csapadékos, enyhe az idő. finnországot és a szovjetunió európai területén havazik. nyugat- és dél-európa még mindig anticiklon uralma alatt áll, csendes derült idővel. hazánkban tegnap országsszerte élénk szél fújt. felhőátvonulások voltak. a dunántúlon és az ország keleti részén többfelé hullott eső, de a mérhető mennyiséget sehol sem érte el. napközben a hőmérséklet a tiszántúlon és a duna-tisza közén 12-16, máshol 14-19 fokig emelkedett. kiskunhalason azonban csak 11, hajdudorogon pedig 20 fokig felmelegedést mértek. hajnalban a levegő a dunántúlon és a duna-tisza közén 3-9, síkfokon 10, máshol 0-4, hidasnémetin mínusz 1 fokig hűlt le. a dunántul. északnyugati részén 1-4, az ország többi részén 3-10 óras nap-sütést mértek. az ország legmagasabb hegyein még találhatók hófoltok. ma délelőtti országsszerte szeles, enyhe az idő, kevés felhővel. budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, a sokévi átlagnál 6.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 15 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 767 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb fűtőeső lehetséges. élénk, helyenként erős északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-19 f. között, a duna vízállása ma reggel 316 centiméter./mti/

13.46.

le

mti belföldi hírek

26. kiadás 1961. március 16. 16 óra<sup>5</sup> perc

bb 42. ünnepi ülészak a rovartani társaság 50 éves fennállása alkalmából

k ie szb ká 1961. március 16.

a magyar rovartani társaság - fennállásának 50. évfordulója alkalmából - az agrártudományi egyesülettel közösen március 16. és 20. között ünnepi ülészakot rendez, a magyar entomológia jubileumi seregszemlájén több külföldi, közöttül szovjet, kínai, japán és svájci rovartani szakember vesz részt.

az ünnepi ülészak csütörtökön délelőtt a technika házában nyílt meg. hazai és külföldi tudósok köszöntötték a jubiláló társaságot, majd kaszab zoltán, a természettudományi muzeum igazgatója számolt be a magyar rovartani társaság félévszázados történetéről. ezután a. pintera, a csehszlovák tudományos akadémia munkatársa tartott előadást magyarországon folytatott kutatásairól. az ülészak csütörtök délelőtti programján szerepelt a rovarok életéről készült tudományos ismeretterjesztő kisfilmek bemutatása is.

csütörtökön délután a fővárosi szabó ervin könyvtárban - a könyvtár és a természettudományi muzeum közös rendezésében - kiállítás nyílt „rovarok és jelentőségük”, címmel. /mti/

bb 44. megkezdte munkáját tolna megye első takarmánykeverő üzemé

vid ká/j szb ká 1961. március 16.

csütörtökön désen megkezdte munkáját tolna megye első takarmánykeverő üzemé, amely a sárközi és a szekszárdi járás termelőségvetkezeteit látja el különböző baromfi-, sertés- és szárvasmarha-táppal. az üzem egyelőre napi 8 órát dolgozik, de - tekintettel a termelőségvetkezetek részéről megnyilvánuló élénk érdeklődésre - rövidesen bevezetik a két műszakot. április elején kezdik meg a pincehelyi, júniusban pedig a dombóvári és a paksi takarmánykeverő üzem építését, és őszre már ezek a takarmánykeverők is munkába állnak. /mti/

14.30. *le*

mti belföldi hírek

27. kiadás 1961. március 16. 16 óra<sup>5</sup> perc

bb 43. megkezdődött az erdősítés az alföldön

vid ká/j szb ká 1961. március 16.

az alföldi megyékben is megkezdődött a tavaszi erdőtelepítés és a fásítás. szolnok megyében, az ország erdőben legszegényebb körzetében, nagyarányu telepítési programot dolgoztak ki, s e szerint az ötéves terv minden esztendejében átlag 2000 hektáron ültetik el a facsemetét, az idén és a következő éveken főként a tiszta és mellékfolyóinak hullámtereit, valamint a mezőgazdasággal nem művelhető területeket telepítik be tölgy, kőris, cser és nyárfával. fásítják a termelőségvetkezetek központjait, és erdősávokkal védik meg a földeket. nagy területeket erdősítenek a jászági homokon és a kunsági szikeseken is.

a dél-alföld nagykiterjedésű futóhomok-földjein, csongrád megye területén, 7 millió facsemete kerül állandó helyére a tavaszi hónapokban. a munkába bekapcsolódtak a termelőségvetkezetek is, amelyek 600.000 facsemetét és suhángot kaptak mezővédő erdősávok kialakítására. /mti/

bb 45. megjelent a párttörténeti tananyag-sorozat új füzeté

k hi/hi szb sr. 1961. március 16.

a párttörténeti intézet szerkesztésében a kossuth könyvkiadó „magyar munkasozgalmom 1944-1948”, címmel - elsősorban propagandisták számára - kiadta a párttörténeti tananyag-sorozat új füzetét. a füzet magyarország felszabadulásának és a demokratikus forradalom győzelmének kérdéseit tárgyalja, továbbá azzal a küzdelemmel foglalkozik, amelyet a párt a demokratikus vívmányok védelméért és a szocialista forradalom győzelméért folytatott. a tananyagot érdekes - történeti munkában most először felhasznált - dokumentum-publikáció egészíti ki. /mti/

14.40. *le*

28. kiadás

1961. március 16.

17 óra<sup>40</sup>

perc

bb 46. jól szervezeten és időben indultak meg a tavaszi munkák az új termelőszövetkezetekben - gép segítségével ültetik az előcsiráztatott burgonyát szabolcs megyében - zöldségek a tavaszi vetések somogyban

i kz/-lm ká

1961. március 16.

az újonnan alakult termelőszövetkezetekben általában időben és jól szervezeten kezdtek meg a tavaszi munkát. baranyában, ahol 35 új és 27 területileg jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetekben 16.500 új szövetkezeti gazda kezdte meg a nagyüzemi gazdálkodás megalapozását, nagy kedvvel láttak munkához. az új elnökök, agronómusok, a vezetőségek felelősségteljesen, nagy hozzáértéssel tanuskodva irányítják a munkákat. széleskörű a társadalmi segítség is, amely a megyei pártbizottság felhívására alakult ki. a sásdi járásban például a régi termelőszövetkezetek könyvelői hetente egy napot egy-egy új közös gazdaságban töltenek, hogy segítsenek az ottani, még tapasztalatlan könyvelőknek. az állami gazdaságok nagy tapasztalattal rendelkező szakemberei hasonló módon segítik az új szövetkezeti gazdák első lépéseit. a jól szervezett, céltudatos munka eredménye, hogy míg az elmúlt évben ilyenkor még csak a közös munka megindításával bajlódtak az új szövetkezeti gazdaságokban, most a legtöbb helyen már befejezték a koratavaszi növények vetését. az időszzerű munkákkal egyidőben hozzáfogtak a közös gazdaság alapvető üzemeinek kiépítéséhez is. megkezdték az állatszállások építését, hogy mire zöldtakarmány lesz összevonhassák a közös állományt, több új közös gazdaság már az első évben berendezkedik kerteszkedésre. a pécskönyeki új termelőszövetkezetek például mintegy 320 holdról szállítanak már az idén friss zöldségfelét a városi piacokra.

szabolcs-szatmár megyében az idén 12.000 holdon termelnek korai előcsiráztatott burgonyát. a gumók kiültetése megyeszerte megkezdődött. a sok fáradságot igénylő munkát a megye géppallosai ötletes ujitással könnyítik meg a szövetkezeti gazdák számára. a z.k. típusú kultivátorokat tárcsás kerekekkel szerelték fel, s a kerekekre talajszűrő ékeket rögzítettek. a kultivátor vontatása közben a talajszűrő ékek egymástól egyenlő távolságra olyan néseket hasítanak, amelyekben a gépek mögött haladók elhelyezhetik az előcsiráztatott gumókat. a gépek használatával - mivel egyenletesen jelölik ki a fészkek helyét - az eddigi 16-17.000-ról 22.000-ra szaporodik a holdankénti tőszám, s ez a kitűnő tapersőben levő talajokon legalább 20 százalékos hozamemelkedést jelent. /folyt.köv./

14.55.

29. kiadás

1961. március 16.

17 óra

15 perc

bb 46. /jól szervezeten és időben...folyt./-lm

az olcsó és egyszerű gép az idén már csaknem teljesen kiszorítja a kézikapát a burgonyar és munkájából.

borsodban az elmúlt héten még jelentős elmaradás volt a tavaszi buza vetésében. az utóbbi napokban azonban meggyorsult ez a munka: itt az ország legészakibbfekvésű szántóföldjein is már 11.000 holdon földbe került a tavaszi buza magja. az előrehaladás értékét növeli, hogy ugyanakkor 15.000 hold tavaszi árpát is elvetettek.

a megye északi fekvésű vidékein - például az edelényi és a putnoki járásban - a szántóföldek zöme domboldalakon, erdők közé ékelődik. az olyan hegyes-dombos határu községekben, mint például szalomán, az egyéni gazdák igas fogataikkal rendszerint csak április végén kezdhették meg a munkát. az új szövetkezetek, illetve a géppallosok most láncfalpas traktorokat „vetettek be”, ezen a nehéz terepen, s így többhelyütt már a tavaszi árpát is elvetették.

somogyban ezekben a napokban ölt igazi tavaszi képet a határ. az őszi vetések gondosan fejtrágyázott nagy zöld fölthai mellett már sokhelyütt kikelt és szépen sorol a korai tavaszi vetés. a tavaszi buza vetését ebben a megyében már egy hete befejezték, s megyeszerte végefelé közeledik az árpa és a zab vetése is.

vas megye sok szövetkezeti gazdaságában már földben van a koratavasziak magja. ezeken a helyeken megkezdtek a kápások - kukorica, burgonya, cukorrépa - talajának előkészítését. a megye 21 új szövetkezeti gazdaságában a tagok összeadtak az első közös vetéshez - szükséges kukoricavetőmagot és a vetőburgonyát. a kukoricát nemesített tájfajtákra cserélik ki a terményforgalmi vállalat telepein.

szigetközben, a híres káposztatermelő vidéken ősi hagyomány szerint mindig józsef napján vetették el a káposzta magot. az idei korai kítavaszkodás még ezt a nagyon régi hagyományt is módosította. a kertészek már mindenütt megkezdtek a káposztamag vetését. egy másik ennél lényegesebb változás is tapasztalható: a hagyományos fajták helyett az idén először termelik a szigetközi termelőszövetkezetek a fertődön nemesített c-5-ös új káposztafajtát, amely a réginél nagyobb termőképességű, jobban raktározható és szállítható. /mti/

15.00

28. kiadás

1961. március 16.

17 óra<sup>40</sup> perc

bb 46. jól szervezeten és időben indultak meg a tavaszi munkák az új termelőszövetkezetekben - gép segítségével ültetik az előcsiráztatott burgonyát szabolcs megyében - zöldelnek a tavaszi vetések somogyban

i kz/-lm ká

1961. március 16.

az újonnan alakult termelőszövetkezetekben általában időben és jól szervezeten kezdtek meg a tavaszi munkát. baranyában, ahol 35 új és 27 területileg jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetben 16,500 új szövetkezeti gazda kezdte meg a nagyüzemi gazdálkodás megalapozását, nagy kedvvel látta munkához. az új elnökök, agronómusok, a vezetőségek felelősségteljesen, nagy hozzáértéssel tanuskodva irányítják a munkákat. széleskörű a társadalmi segítség is, amely a megyei pártbizottság felhívására alakult ki. a sásdi járásban például a régi termelőszövetkezetek könyvelői hetente egy napot egy-egy új közös gazdaságban töltenek, hogy segítsenek az ottani, még tapasztalatlan könyvelőknek. az állami gazdaságok nagy tapasztalattal rendelkező szakemberei hasonló módon segítik az új szövetkezeti gazdák első lépéseit. a jól szervezett, céltudatos munka eredménye, hogy míg az elmúlt évben ilyenkor még csak a közös munka megindításával bajlódtak az új szövetkezeti gazdaságokban, most a legtöbb helyen már befejezték a koratavaszi növények vetését. az időszerű munkákkal egyidőben hozzáfogtak a közös gazdaság alapvető üzemeinek kiépítéséhez is. megkezdték az állatszállások építését, hogy mire zöldtakarmány lesz összevonhassák a közös állományt. több új közös gazdaság már az első évben berendezkedik kerteszkedésre. a pécskörnyéki új termelőszövetkezetek például mintegy 320 holdról szállítanak már az idén friss zöldségfélét a városi piacokra.

szabolcs-szatmár megyében az idén 12.000 holdon termelnek korai előcsiráztatott burgonyát. a gumók kiültetése megyeszerte megkezdődött. e sok fáradságot igénylő munkát a megye gépalomai ötletes ujitással könnyítik meg a szövetkezeti gazdák számára. a z.k. típusú kultivátorokat tárcsás kerekkel szerelték fel, s a kerekre talajszűrő ékeket rögzítettek. a kultivátor vontatása közben a talajszűrő ékek egymástól egyenlő távolságra olyan réseket hasítanak, amelyekben a gépek mögött haladók elhelyezhetik az előcsiráztatott gumókat. e gépek használatával - mivel egyenletesen jelölik ki a fészkek helyét - az eddigi 16-17.000-ról 22.000-re szaporodik a holdankénti főszám, s ez a kitűnő talajon levő talajokon legalább 20 százalékos hozamemelkedést jelent.

/folyt.köv./

14.55.

29. kiadás

1961. március 16. 17 óra 15 perc

bb 46. /jól szervezeten és időben...folyt./-lm

az olcsó és egyszerű gép az idén már csaknem teljesen kiszorítja a kézikapát a burgonyar és munkájából.

borsodban az elmúlt héten még jelentős elmaradás volt a tavaszi buza vetésében. az utóbbi napokban azonban meggyorsult ez a munka: itt az ország legészakibbfekvésű szántóföldjein is már 11.000 holdon földbe került a tavaszi buza magja. az előrehaladás értékét növeli, hogy ugyanakkor 15.000 hold tavaszi árpát is elvetettek.

a megye északi fekvésű vidékein - például az edelényi és a putnoki járásban - a szántóföldek zöme domboldalakon, erdők közé ékelődik. az olyan hegyes-dombos határu községekben, mint például szalonnán, az egyéni gazdák ígás fogataikkal rendszerint csak április végén kezdhették meg a munkát. az új szövetkezetek, illetve a gépállomások most láncfalpas traktorokat vetettek be, ezen a nehéz terepen, s így többhelyütt már a tavaszi árpát is elvetették.

somogyban ezekben a napokban ölt igazi tavaszi képet a határ. az őszi vetések gondosan fejtrágyázott nagy zöld foltjai mellett már sokhelyütt kikelt és szépen sorol a korai tavaszi vetés. a tavaszi buza vetését ebben a megyében már egy hete befejezték, s megyeszerte végefelé közeledik az árpa és a zab vetése is.

vas megye sok szövetkezeti gazdaságában már földben van a koratavasziak magja. ezeken a helyeken megkezdtek a kapások - kukorica, burgonya, cukorrépa - talajának előkészítését. a megye 21 új szövetkezeti gazdaságában a tagok összeadtak az első közös vetéshez - szükséges kukoricavetőmagot és a vetőburgonyát. a kukoricát nemesített tájfajtákra cserélik ki a terményforgalmi vállalat telepein.

szigetközben, a híres káposztatermelő vidéken ősi hagyomány szerint mindig józsef napján vetették el a káposzta magot. az idei korai kitavaszkodás még ezt a nagyon régi hagyományt is módosította: a kertészek már mindenütt megkezdtek a káposztamag vetését. egy másik ennél lényegesebb változás is tapasztalható: a hagyományos fajták helyett az idén először termelik a szigetközi termelőszövetkezetek a fertődön nemesített c-5-ös új káposztafajtát, amely a réginél nagyobb termőképességű, jobban rakható és szállítható./mti/

15.00

mti belföldi hírek

30. kiadás 1961. március 16. 17 óra 55 perc

bb 47. az új általános iskolai tanterv vitája budapesten és heves megyében

t vt vid ke szb fm 1961. március 16.

kerületi oktatási osztályvezetők, tanulmányi felügyelők, továbbá a kerületi partbizottságok képviselőinek és a pedagógusok szakszervezete kerületi bizottságai titkárainak részvételével csütörtökön a fővárosi pedagógiai szemináriumban megkezdődött az általános iskolai új tantervi anyag tervezetének budapesti vitája. a bevezető előadást Kovácsné Rezső, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője tartotta. - az új tantervre azért van szükség - mondta többek között, mert a mai élet éppúgy, mint a holnap társadalmának igénye parancsolóan megköveteli oktatási rendszerünk továbbfejlesztését, az iskola összekapcsolását az élettel, a természettel, az ifjúság szocialista nevelésének hatékonyabbá tételét, és ezzel egyidejűleg a diákok túlterhelésének megszüntetését. - részletesen foglalkozott ezután az új tanterv fő alapelveivel, majd hangoztatta: az élet és az iskola összekapcsolásának érvényesülnie kell a tantárgyak egész rendszerében, az oktató-nevelő munka minden területén. a tantervi anyag tartalmi kiválasztásának és szerkezeti elrendezésének középpontjában a sokoldalúan képzett kommunista ember nevelése áll, vagyis a társadalom igényének figyelembevételével. a tantervnek magában kell foglalnia a művelődési anyag minden értékes elemét, amely a mának és a jövőnek szól.

a bevezetőt követő vitában a felszólalók egybehangzóan megállapították, hogy az új tanterv az élet követelményeinek az eddiginél jobban megfelel, figyelembe veszi a tanulók életkori sajátosságait és ezzel is segíti a túlterhelés megszüntetését.

csütörtökön az 1-7. kerület részére rendeztek vitát, pénteken a 8-14., szombaton pedig a 15-22. kerületiek tanácskozására kerül sor. március 27 és 28-án tartják a szakmai vitákat, amelyeken a kerületi szakmai munkaközösségek vezetői, kiváló pedagógusok, valamint szakfelügyelők vesznek részt. április második felében lesznek a tantestületi viták.

x x x

a heves megyei tanács ugyancsak csütörtökön rendezett aktívulást egyben az általános iskolai új tanterv megvitatására. a látóferenc, a művelődésügyi minisztérium alsófoku iskolai főosztályának vezetője tartott bevezető előadást, amelyet vita követett. a jelenlévő pedagógusok elhatározták, hogy a jövő héten megyei szinten szaktárgyanként is megrendezik a tantervi vitát majd ezt követően iskolánként tantestületi ülésen beszélnek meg a tantervet. /mti/

15.00

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1961. március 16. 17 óra 55 perc

bb 50. a minisztertanács ülése

k mth szb fm 1961. március 16.

a kormány tájékoztatás hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese tájékoztatta a kormányt a vezetésével kiküldött kormánydelegációnak a kgst 14., berlini ülésén kifejtett tevékenységéről és a lipcsei nemzetközi vásáron való részvételéről. a kormány a tájékoztatót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a magyar testnevelési és sporttanács elnökének, a kilián testnevelési mozgalom tanácsai feladataival kapcsolatos előterjesztését.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

16,20

bb 48. földes ferenc-émlénap miskolcon

vid fm/ke szb fm

1961. március 16.

a miskolci földes ferenc gimnázium kisz-szervezete csütörtökön földes ferenc-émlénapot rendezett.

az emléknapon megjelent földes ferenc özvegye, tovább a megyei és városi pártbizottság, a kisz, a miskolc város tanácsa és az iskolát patronáló 16-os autójavitó vállalat képviselői is.

tok miklós igazgató ünnepi beszédében méltatta földes ferenc pedagógiai munkásságát majd az iskola énekkara, valamint az önképzőkör tagjai verseket és énekszámokat adtak elő. /mti/

bb 49. csütörtökön forgalomba állították az első kalauznélküli autóbust tatabányán

vid tr szb ki

1961. március 16.

tatabányán sok irányban, nagy távolságra közlekednek a<sup>7</sup> autóbuszok. tatabánya-felső és újváros között több mint 10 kilométeres az utvonaluk, míg 1948-ban csak egy, ma már 17 nagybefogadóképességű kocsival bonyolítják le a forgalmat. a legutóbbi utasszámlálaskor egy nap alatt több mint harmincezren utaztak. a bányászvárosban csütörtökön indították el az első kalauznélküli autóbust. a pénzautomatával ellátott kocsi tatabánya-felső és a központtól távol fekvő bányásznegyed, síkvölgy között közlekedik rendszeresen. úgy tervezik, hogy a kísérlet után a város más utvonalain is bevezetik a kalauznélküli autóbuszok közlekedtetését. /mti/

16,00

17/11

N

bb 52. sokoldalú, alapos intézkedésekkel készül a tavaszi-nyári időnyre a baranya megyei tanács

vidfm/ke szb fm

1961. március 16.

a baranya megyei tanács csütörtökön ülést tartott, amelyen az 1961. évi tervek teljesítése érdekében készített részletes intézkedési tervet, valamint a mezőgazdaság helyzetét és a megyei népi ellenőrzési bizottság idei munkatervét vitatták meg.

az ülést palkó sándor, a megyei tanács vb elnöke nyitotta meg, majd horváth lajos vb. elnökhelyettes előterjesztésére az 1961. évi intézkedési tervről tanácskoztak, többek között határozatokat hoztak a megye negyvenezer főnyi munkássága, és a baranya festői vidékeit tavasztól ősziig felkereső látogatók jobb ellátásának, kellemes hétfégi pihenőjének biztosítására, a megyében a múlt évinél huszezerrel több látogató fogadására, valamint az ellátás színvonalának javítására készülnek fel, a pécsvaradi-tó völgyében tavaszszal átadásra kerülő mesterséges tó övezetében vendéglőt, harkányban a fürdőidény megkezdéséig új, nagy medencét, öltözőt, százhusz férőhelyes turistaszállót létesítenek, előkészítik 40-60 fős iszapfürdő építését is, mohácson, komlón idegenforgalmi kirendeltséget, mohácsszigeten nyári kisvendéglőt nyitnak, a forgalmasabb kirándulóhelyeken - így harkányban, abaligetén szükség esetén mozgóárusokat állítanak be, az abaligeti sátor tábor férőhelyeit negyvennel növelik, a szigetvári várkazamatákban megszervezik a fizetővendégszolgálatot, elkészítetik az orfűi és a második abaligeti mesterséges tó és a környékükön kiépülő üdülőtelepek terveit, baranya történeti és természeti nevezetességeinek, szépségeinek megismertetésére utikalauzokat, leporallókat jelentetnek meg.

fokozott gonddal tárgyalta a tanácsülés a mezőgazdaság helyzetét, amelyről földvári jános vb. elnökhelyettes számolt be, bejelentette, hogy baranyában a szántónak 91, az összes területnek 98.8 százaléka tartozik a szocialista szektorhoz, részletezte a közös gazdaságok megerősítésére, a terméshozamok növelésére tett intézkedéseket, kiemelte, hogy a termelőszövetkezetek a tavaszi munkákat nagy kedvvel, jó ütemben végzik, a legfontosabb baranyai takarmánynövény, a kukorica holdankénti hozamát az idén 1.5 mázsával növelik és így azonos nagyságu területről több mint százezer mázsátengerivel többet takarítanak be, mint tavaly, a tapasztalatok alapján többek között azt is javasolják a termelőszövetkezeteknek, hogy az egy hold kukorica művelésére eddig adott 16-17 munkaegységet 20-25 munkaegységre növeljék, a területeket családonként osszák fel. /folyt.köv./

bb 52. /sokoldalú, alapos... 1. folyt./- szb

a városi lakosság jobb ellátására a zöldségtermesztési területet a tavalyi 2790 katasztrális oldról 4.000-re növelik, az egy tehénre jutó tejtermelési átlagot százliterrel javítják ebben az évben, baromfitenyésztéssel 120 termelőszövetkezet - kétszerannyi, mint a múlt évben - foglalkozik és ennek is eredménye, hogy pécssett, komlón hamarosan állandó élőbaromfiüzleteket nyithatnak.

végezetül a baranyai falvak megváltozott életének szociális adatait ismertette, míg 1957-ben 3200 biztosított tsz-tag volt baranyában, az idén már 40.000, családtagjaikkal együtt pedig 120.000 a számuk, ami egyben azt jelenti, hogy baranya lakosságának több mint 90 százaléka részesül egészségügyi biztosításban, a tsz-nyugdíjasok száma ötezer a megyében, további ezer nyugdíjaztatás folyamatban van, célul tűzték ki a falu kulturális fejlődését is: a tanítók a télen statisztikát készítettek a tsz-tagok iskolai végzettségéről először a közös gazdaságok vezetőit, majd folyamatosan a többi érdeklődőt segítik a továbbtanulásban, a téli tanfolyamokon mintegy háromezren gyarapították mezőgazdasági szaktudásukat, a baranya megyei tanácsülés végül megtargyalta és elfogadta az idei költségvetést. /mti/

bb 54. száz társadalmi munkás vizsgálja meg pécssett a dolgozó nők otthoni munkájának könnyítésére tett intézkedések eredményeit, a további tennivalókat

vid tr szb ki

1961. március 16.

baranya megyében az utóbbi időben számos intézkedés történt a dolgozó nők otthoni munkájának könnyítésére, a dolgozó nők észrevételei, javaslatai azonban azt mulatták, hogy a segítséget az életnek még számos területére lehetne kiterjeszteni, ezért határozta el a baranya megyei népi ellenőrző bizottság, hogy terven felül megvizsgálja, milyen eredménnyel jártak az eddigi intézkedések és mi még a tennivaló, e nagyszabású munkát csütörtökön pécssett rendezett ankéttal vezették be, amelyen több mint száz asszony hallatta szavát, mondta el kívánságait, javaslatait, elhatározták, hogy husz brigádban száz társadalmi munkás, a nőtanácsok és a szakszervezetek képviselői sorra látogatják a kereskedelmi és szolgáltató intézményeket, üzemeiket, gyárakat, megvizsgálják többek között a boltok nyitvatartási idejét, az árelosztást, a forgalomba hozott fél- és konyhakész ételek minőségét, mennyiségét, választékát, a házhozszállítás rendszerét, a szombat-vasárnapi kenyérellátást, a hét minden napjára szóló előfizetéses étkeztetés lehetőségeit, megnézik van-e a városban olyan kulturált 3. osztályu étterem, ahol a családok olcsón, jól étkezhetnek.

hasonlóképpen vizsgálat indul a megyében élő termelőszövetkezeti asszonyok problémáinak megismerésére és javítására. /mti/

34. kiadás 1961. március 16. 18 óra 30 perc

bb 51. marosán györgy látogatása szabolcsban

vid fm/ke-lm fm 1961. március 16.

marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára két napra szabolcs-szatmar megyébe látogatott. Nyiregyházán találkozott a párt-, a tanács-, a társadalmi és tömegszervezetek megyei, városi, illetve járási vezetőivel, megyei aktivistákkal és tájékoztatta őket az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. a mórícz zsigmond színházban - a megyei vezetőkkel együtt - megtekintette a vegyipari dolgozók szakszervezeti központi együttesének jutalom-műsorát, amelyet a kiváló munkások, termelőségvetkezeti tagok és társadalmi aktivisták részére adott.

/szerdén

marosán györgy csütörtökön résztvevett és felszó-  
lalt a megyei pártbizottság által rendezett megyei nagyaktiva értekezleten. a tanácskozáson a mezőgazdaság időszerű kérdéseit, a termelőségvetkezeti megszilárdításával kapcsolatos feladatokat vitatták meg benkei andrásnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a megyei pártbizottság első titkárának előadása alapján.  
/mti/

...-

bb 53. átadtak az ötödik új klinkerégető kemencét lábatlanon

vid tr-lm ki 1961. március 16.

a lábatlani cement- és mészművek nagyarányú bővítése során csütörtökön átadták rendeltetésének az ötödik, s egyben az utolsó új klinkerégető kemencét. a 75 méter hosszú, naponta 29 vagon klinker termelésére alkalmas, magyar tervezésű és gyártású forgókemencét a hazai cementgyárakban eddig még nem alkalmazott, úgynevezett hőelűmelegítő berendezéssel látták el. ennek segítségével megakadályozzák, hogy a hó a kéményen eltávozzék, s ezt a kalóriát is hasznosítják a klinkerégetésnél. az eddigi kemencékben 1800-1900 kalóriára van szükség egy kiló klinker égetéséhez, s ezt az új kemencében 1600 kalóriára akarják csökkenteni. az üzemben még az idén elkészülnek az összes fontos termelőberendezések: a két nagyteljesítményű cementmalom és a nyersőrlő malom. a gyár dolgozói már az idén 77.000 tonnával több cementet készítenek mint tavaly.  
/mti/

...-

16,45

35. kiadás 1961. március 16. 18 óra 30 perc

kk 55. megkezdtek a duna felett vezető nyolcvanöt méteres cső-  
hid-iv szerelését a káposztásmegyeri nagy felszíni vízmű építői

i sb/gg/vl vg 1961. március 16.

a káposztásmegyeri nagy felszíni vízműnél a budapesti mély-  
építő vállalat dolgozói csütörtökön megkezdtek egyik legérde-  
kesebb munkájukat: egy 85 méter hosszú csőhid-iv szerelését.  
három nagy csővel ivelik át a duna balparti oldalát, a folyóban  
álló vízkivételi műtől a parton épített betonhid pillérig. a ha-  
romszög alakban elrendezett vezeték közül a két alsó 1.2 méter  
átmérőjű csőben szállítják majd a duna-víz, a felső, üres cső-  
vel pedig merevítik a szerkezetet. az országban ez az első nagy  
feszítávolságú csőhid, amely nemcsak saját súlyát tartja, hanem  
együttal folyadékot is szállít, szalma tiber, a mélyépítési ter-  
vező vállalat mérnöke készítette a tervet, s ha a megszokott vas-  
szerkezeti megoldást választja, akkor 100-120 tonna acéllal több  
anyagot kellett felhasználni a csőhidhoz.

a duna feletti hid-iv folytatásaként még hét kisebb, 26-26  
méteres csőhidat vezetnek át az artéri területen, majd a föld  
alatt keresztezik a váci utat, s a tisztítómu előtelepítő épüle-  
téhez csatlakoztatják a csöveket. a teljes hosszúsága, csáknem  
300 méter hosszú csőhidon járdaszerkezetet is építenek, s ezen bo-  
nyolítják le majd az anyagszállítót.

unyi józsef 26 tagú brigádja szereli a csőhid-iveit. a nagy  
feszítávolságú hid-iv összeállítása a legnehezebb feladat. a cső-  
idomokat vízszintes helyzetben, olyan erősen kell összehégeszteni,  
hogy kibírják a vezeték ivelt meghajlását, s később a víz su-  
lyát, s a szélnyomás feszítését. a hegesztéseket izotóppal  
röntgenezik, hogy időben kijavíthassák a hibákat, s még a leg-  
apróbb salakzárvány se gyengítse a forrasztásokat. a dolgozók az  
első kis csőhid-ivet már összeállították és már a másodiknak a  
szerelését is megkezdtek. a brigád május 15-ig az összes csőhid-  
ivet annyira összeszereli, hogy az egyik vezetéken már duna-vízet  
adjon a tisztítómu próbázemeltetéséhez. sok segítséget nyujta-  
nak az új létesítmény próbáinak megkezdéséhez a ganz-márag dol-  
gozói is, akik az ígért április 1-i határidő helyett már a jövő  
hét elején szállítják a vízkivételi mű első két szivattyuját.  
/mti/

16,50

mti belföldi hírek

36. kiadás 1961. március 16. 18 óra 35 perc

bbb. 57. új szokás a lőrinci fonóban: megemlékeznek az idős dolgozók születésnapjáról

t sz/gg/gg/vg 1961. március 16.

csütörtökön a délutános műszakváltáskor tizenegy idős dolgozót üdvözöltek a lőrinci fonó igazgatói szobájában a gyár vezetői; heten közülük e hónapban töltötték be 50. életévüket, kollmann margit kartológép kezelő, koschwitz ottó vezető szerelő, kovacs zoltán asztalos és nagy józsef kőműves éppen 60 éves. egy csokor hóviraggal, kis emléktárggyal köszöntötték születésnapjukon a közmegebecsülésnek örvendő régi dolgozókat. az ajándék: a hanutartó, a bonbonniere, vagy a töltőtoll kedves emlék marad a gyártól, de sokkal többre becsülik a figyelmességet, - mondották az ünnepeletek.

ezentúl minden hónapban egyszer hasonló kis ünnepség lesz a lőrinci fonóban, a születésnap megemlékezés ugyanis egy most meghonosodó szokás a gyárban, ahol ugyan a munkások átlagos életkora 30 év, az üzem is mindössze 12 éve működik, de az idősök megbecsüléséről mégsem feledkeznek meg.

/mti/

bb. 56. komócsin zoltán látogatása fejér megyében

i vid gg vm fm 1961. március 16.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottságának első titkára csütörtökön fejér megyébe látogatott. székesfehérvárott a megyei kisz-bizottság vezetőivel tanácskozott, majd balinkára ment a balinkai szénbányák kisgyóni bányatelepén ifjúsággyűlésen vett részt, amelyen átnyújtotta a kisz központi bizottságának 6.000 forint értékű tárgyjutalmát a szénbánya kisz-szervezetének a kongresszusi munkaversenyben elért eredményekért./mti/

17,10

mti belföldi hírek

37. kiadás 1961. március 16. 19 óra 45 perc

bb. 58. május elsejétől 150 méter hosszú terasz-kilátó, várborozó, érdekes kiállítás várja a citadellában budapest közönségét - vasarnaptól városnéző sétajáratok indulnak

t hbj/gk/gg/li 1961. március 16.

a fővárosi idegenforgalmi hivatal a tavaszi és a nyári hónapokban sok érdekességet tartogat a külföldi és a vidékről budapestre érkező vendégeknek. ezekről az elgondolásokról és tervekről, a hivatal munkájáról dr. vitéz andrás, a fővárosi idegenforgalmi hivatal vezetője csütörtökön délután tájékoztatta a sajtó munkatársait. elmondotta: a vendégek elhelyezésénél a szállodahiany - természetesen - érezteti hatását, ennek enyhítésére a hivatal megszervezte budapesten is az ugynevezett fizetővendég szolgáltatást. ilyen módon 639 személyt sikerül elhelyezni.

- a hivatalnak egyik fontos feladata, hogy a vendégekkel megismertesse a főváros nevezetességeit. a múlt évben 500 városnéző járatot indított, s ilyen módon körülbelül 20 000 ember ismerkedett meg budapest szépségeivel. különböző utikönyvek, utikalauzok több nyelven allnak rendelkezésre, a hivatal fennállása óta 400 000 utikönyvet és utikalauzt vásároltak az érdeklődők, s körülbelül egymillió prospektus hívta fel a figyelmet a legérdekesebb látványokra. az elmúlt két évben három idegenforgalmi film készült, s a tavasz budapesten című kisfilmet 21 külföldi országban vetítették.

- az idén megnyitja kapuit, budapest, az ország lakossága, a külföldiek előtt a citadella. a citadella valóban rendkívül érdekes idegenforgalmi látványosságnak ígérkezik, s a fővárosi tanácsnak az a törekvése, hogy a citadellát idegenforgalmi célokra építsek ujja. május elsején nyílik meg, május elsejétől látogathatják az érdeklődők, ez azonban nem jelenti még azt, hogy teljesen ujja is született; ahhoz évek, sőt évtizedek kellenek és igen nagy anyagi áldozatok. május elsejétől azonban - parhónapos kemény munka után - a látogatók az egykori várkapuján körülbelül 150 méter hosszú terasz-kilátót találhatnak. a kilátóról csodálatos panorama nyílik pestre és a budai hegyekre. az érdeklődők kiállításon ismerkedhetnek meg a gellérthegy történetével, a citadella múltjával. az egykori erőd vastag falai közt várborozót is berendeznek, ahol hideg ételek és finom italok várják a vendégeket, mégpedig igen érdekes környezetben. a közönség kényelmesen meg is közelítheti majd a citadellát, a 27-es autóbuszjárat sűrítve közlekedik a gellérthegy tetjéig.

/folyt. köv./

2. oldal

N

38. kiadás 1961. március 16. 2 óra 10 perc

bb. 58. / május elsejétől.... folyt./ gy

a továbbiakban dr. vitéz andrás beszámolt arról is, hogy a tavaly nagyon közkedvelt városnéző sétákat ismét rendszeresíti a fővárosi idegenforgalmi hivatal: az első járatok már vasárnap indulnak, május elsejétől pedig naponta keresik fel budapest nevezetességeit. május elsejétől egyébként a budai hegyvidék-re is jár majd különbusz, s vendégeink, külföldiek és vidékiek három óra alatt megtekinthetik a hegyvidék legszebb kiránduló-helyeit.

/mti/

bb. 59. tíz év alatt több mint két és félszeresére emelkedett a hazai gyapjutermeletés, a minőség javítása most a főfeladat - a magyar gyapju minőségének javításáról tárgyaltak a technika hazában

t cs/gg/gy/ti 1961. március 16.

a magyar agrártudományi egyesület és a textilipari műszaki és tudományos egyesület csütörtökön közös tanácskozást rendezett a technika házában. tudósok, kutatók és gyakorlati szakemberek tárgyalták meg a magyar gyapju minőségének további javítási lehetőségeit. vég laszlo miniszterhelyettes elmondotta, hogy az ötéves terv időszakában legalább husz százalékkal kívánják emelni a finom minőségű gyapju arányát, szükségesnek látszik, hogy a következő két évtizedre szóló tavlati tervidőszak alatt a jelenlegi gyapjutermeletés teljes mennyiségét, több mint kétszeresére növeljék, éppen ezért rendkívül fontos, hogy már most megteremtsek a gyapjuhozam minőségi javításának feltételeit.

dr. schandl józsef, kossuth-díjas akadémikus kifejtette, hogy a jelenlegi juhállományunk kétszeresét, sőt háromszorosát eltarthatják a most kialakuló nagyüzemeink. a gyapjutermeletés mennyiségi és minőségi fejlesztésénél elsősorban a feldolgozó ipar igényeit kell alapul venni. a kísérleti tapasztalatok szerint a finom gyapjut adó juhok hozama 4-5 százalékkal alacsonyabb, mint a durva gyapjasoké, s jelenlegi árkülönbség nem serkentheti eléggé a tenyésztőket a finomabb gyapjas fajták tenyésztésbe vételére. javasolta, hogy teremtsék meg a juhtenyésztési tanácsadói hálózatot, a termelőszövetkezeti juhászok kialakulásával párhuzamosan ugyanis még nem tudták megoldani a szakirányítás problémáját. a tanácsadói hálózat megteremtésével jólképzett szakemberek segítenék a finom minőségű gyapjat adó fajták és egyedek kiválogatását, gondoskodnak megfelelő apaállatok beszerzéséről, a korszerű takarmányozási normák megtartásáról és az egészségügyi felügye-letről.

/folyt. köv./  
18,30

*Zoli*

39. kiadás 1961. március 16. 12 óra 50 perc

bb. 59. / tíz év alatt.... folyt./ gy

ugyancsak célszerűnek látszik, hogy korszerű gépekkel felszerelt nyíróvállalatot létesítsenek, amelyek szakemberei megfelelő minőségben végeznék el a nyírást, az áru csomagolását és raktározását. hasznos lenne továbbá, ha a textilipar minősítési szakmunkásai szállnának ki a nyírást idején a juhászokba, s így a helyszínen az igényeknek megfelelően osztályozhatnák az árut.

rendkívül fontos, hogy a most már zömmel nagyüzembe került juhászok korszerűsítsék takarmánygazdálkodásukat. mindenké- gondot fordítaniok, mivel a gyapjutermeletés a téli takarmányozás hiányosságait súlyosítja meg leginkább. a számítások szerint a téli takarmányozás megjavítása révén 30 százalékkal több gyapjut termelhetnek, s az értéknövekedés a minőség javulása révén további 8 százalékat nyerhetnek.

a vitában számos állattenyésztési és textilipari szakember szólalt fel, figyelemreméltó javaslatokat tettek a gyapjutermeletés minőségi javítására, illetve a nyírást, a válogatást, csomagolás és raktározást korszerűsítésére.

/mti/

bb. 60. időjárásjelentés

tm/gy/li

1961. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, csütörtökön 18 órakor:

a szeles idő tovább tart.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb fűtőeső lehetséges. élénk, helyenként erős észak-nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 14-19 fok között.

/mti/

18,35

*Dele*

*N*

40. kiadás 1961. március 16. 11 óra 15 perc

bb 61. kommunista asszonyok tanácskozása szekszárdon  
vid fm/ke vm fm 1961. március 16.

az mszmp tolna megyei bizottsága csütörtökön több mint kétszáz kommunista asszonyt hívott meg, hogy megvitassák a termelőszövetkezetek megszilárdításának kérdéseit, valamint az asszonyok szerepét a megye közös gazdaságaiban.

a tanácskozáson megjelent és felszólalt prantner józsef, a megyei pártbizottság első titkára./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 17. számú hír /az országos kőolaj- és gáz-  
ipari... folyt./ első bekezdésének harmadik sorában a  
szöveg helyesen:

... megépítettük a hajduszoboszló-debreceni  
vezetékét./mti/

bb 62. szarka károly külügyminiszterhelyettes fogadta max fléchet,  
a francia országos külkereskedelmi központ alelnökét

gg vm sr 1961. március 16.

max fléchet, a francia országos külkereskedelmi  
központ alelnöke, a gyárparosok szövetsége által létrehozott ke-  
leteurópai bizottság elnöke, aki jelenleg egy négytagú francia gazda-  
sági küldöttség élén magyarországon tartózkodik, csütörtökön látog-  
gatást tett szarka károly külügyminiszterhelyettesnél. a látoga-  
tas alkalmával szívélyes beszélgetést folytattak a két országot  
érintő gazdasági kérdésekről./mti/

*Ma*

41. kiadás 1961. március 16. 11 óra 15 perc

bb 63. tanácskozás a népfront székházában a társadalmi tulajdon  
fokozott védelméről  
t di/hné vm sr 1961. március 16.

a hazafias népfront budapesti elnöksége csütörtökön  
delután ankétot rendezett a társadalmi tulajdon védelméről a  
népfront belgrad-rakparti székházában. a nagytermet zsufolásig  
megtöltötték budapest lakosságának képviselői, háziasszonyok,  
munkások, értelmiségiek, gazdasági vezetők. dr. harrer ferenc,  
a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöke bevezető szavai  
után dr. götz jános, fővárosi főügyész, a budapesti népfront-bizott-  
ság elnökségének tagja tartott előadást. előjáróban hangsúlyozta,  
hogy a társadalmi tulajdon védelme évről-évre eredményesebb, de a  
teljes sikerhez a hivatalos szervek és a lakosság összefogására van  
szükség. napjainkban, az előző évekhez hasonlítva, jóval kevesebb  
a nép vagyonát ért kár, s kevesebben kerülnek a bíróság elé is.  
van azonban tennivaló is bőven. ma még nem mindenki nézi a gazda-  
szemével a társadalmi tulajdon, s nem mindenki vigyáz erre úgy,  
mint a sajátjára, mindenkivel meg kell értetni, hogy nálunk az egyéni  
érdek és a közérdek azonos, a kár, amely az államot éri, az egyént  
is sújtja.

- a társadalom, a népfront-mozgalom tennivalói világosak  
- folytatta. fel kell számolni az itt-ott még észlelhető közönnyt,  
nemtörődömseget, mert - mint az esetek többsége mutatja egyes  
gazdasági vezetőknek szakítaniok kell azzal a szemlélettel, hogy  
csak azt nézik, mit építenek, mit vásárolnak és azzal már nem  
törődnek, hogy mennyiért. fel kell hívni az ország minden lakosá-  
nak figyelmét, hogy a társadalmi tulajdon minden károsítója vég-  
eredményben a köz ellensége.

az előadó végül felhívással fordult a hazafias népfront  
aktivistáihoz:

- segítségüket kérjük ahhoz, hogy fokozzuk a közösség segít-  
ségét a társadalmi tulajdon védelmében. hozzonak létre kerületenként  
üzemenként, intézményenként akcióbizottságokat, fáradozzanak egy  
olyan közvélemény kialakításáért, amely csirájában elfojtja a  
társadalmi tulajdon megkárosításának minden lehetőségét.

dr. götz jános nagy tetszéssel fogadott előadása után  
filmvetítéssel fejeződött be az összejövetel./mti/

*Ma*

mti belföldi hírek

42. kiadás

1961. március 16.

49 óra 50 perc

bb 64. baráti találkozó a román nagykövetségen

k kum vm hné li

1961. március 16.

corneliu manescu, a román népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete csütörtökön este baráti találkozót rendezett a román nagykövetségen.

a találkozón résztvett kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szirmai istvan, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, hollai imre, az mszmp központi bizottság külügyi osztályának vezetője és puja frigyas külügyminiszterhelyettes, valamint az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának és a külügyminisztériumnak több vezető munkatársa. a baráti találkozón a jelenleg magyarországon vendégszereplő vladimir ortov román állami-díjas gordonkaművész nagyszerű műsort adott./mti/

bb. 65. magyar-csehszlovák barátsági est salgótarjánban

k gy/sr

1961. március 16.

csütörtökön magyar-csehszlovák barátsági estet rendeztek salgótarjánban, az ünnepséget megelőzően a csehszlovák szocialista köztársaság élete címen dokumentációs fényképkiállítás nyílt. a baráti esten Ladislav vince a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének titkára mondott ünnepi beszédet, majd műsor következett fővárosi művészek részvételével.

/mti/

v é g e

1,45

1. kiadás

1961. március 17.

óra — perc



bb. 1. megkezdtek a marx-téren a villamos és trolibusz indítótorny építését - korszerűbb lesz a váltókezelés is

i hbj/gk/gy/vg

1961. március 17.

a marx téren jelenteg még külön indítják a 49-es és az 53-as villamosokat, továbbá a trolibuszokat, ez a megoldás azonban most már korszerűtlen, naponta kilenc ellenőr munkáját veszi igénybe, s az ellenőri fülkék is eléggé elcsúfítják a marx tér arculatát.

a fővárosi villamos vasut az indítás korszerűsítésénél már korábban megtette a kezdeti, - igen jelentős - lépéseket, amikor a moszkva téren tavindító berendezést szerelt fel, s így központilag indítják a zugligeti, a hűvösvölgyi és más végállomásokon tartózkodó szerelvényeket. a korszerűsítést most a marx téren folytatják, ahol megkezdtek egy körülbelül két és fél méter magas indítótorny építését, az új indítótorny május 31-re készül el, s itt egyetlen egy ellenőr megoldja a 49-es, az 53-as villamosok és a trolibuszok indítását, sőt: ugyancsak a toronyból állítja a bajcsy-zsilinszky uti villamosváltót. ezzel egy váltóór munkáját sikerül megtakarítani. a korszerűsítés segítségével biztonságosabb, jobb lesz az indítás, s ugyanakkor önköltséget takarít meg a fővárosi villamos vasut.

/mti/

bb. 3. több magnetofon, gyorsabban - szalagszerű szerelést vezet be a magnetofongyártásnál a budapesti rádiótechnikai gyár

i kf/kf/gy/ki

1961. március 17.

a budapesti rádiótechnikai gyár az idén mintegy 50 százalékkal növeli magnetofontermelését. a tervek szerint a már jól ismert mambó és m 4 típusú készülékből 15 000 - 16 000 darabot gyártanak.

a nagyobb feladatot saját erőből, számos műszaki intézkedéssel igyekeznek megoldani. a készülékek szerelési és mérési idejének rövidítéséhez például új technológiai eljárásokat dolgoztak ki, biztosították a folyamatos alkatrészellátását, ezenkívül megvizsgálták és szükség szerint változtatták a normaidőket.

/folyt. köv/

*2. oldal*